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У звіті представлена стисла інформація про структуру, організацію, зміст 

і перспективи розвитку спортивно-масової та оздоровчо-реабілітаційної роботи 

в Сумському державному університеті (СумДУ) 

 В додатках до звіту подана статистична інформація, яка дає можливість 

виконати порівняльний аналіз діяльності університету за цим напрямом. 

 Функції управління та організації роботи в СумДУ передбачають 

побудову структур та делегування повноважень кожному структурному 

підрозділу, в компетенції яких знаходиться зазначена діяльність і складено 

перелік всіх її видів, що виконуються, в т.ч. й для організації спортивно-масової 

та фізкультурно-оздоровчої роботи студентів університету. 

Питаннями організації фізичного виховання і спортивно-оздоровчої 

роботи у вишах опікуються Міністерство освіти і науки України, в структурі 

якого знаходиться Комітет з фізичного виховання та спорту, а також 
Міністерство молоді та спорту України, але відповідальність за організацію 

фізичного виховання студентської молоді у вищих навчальних закладах 

покладено на ректора університету, в підпорядкуванні якого є відповідні 

структурні підрозділи - кафедра фізичного виховання та спортивний клуб. 

Безпосередню участь у цих процесах приймають органи місцевого 

самоврядування (обласна, районні та міські ради), фонд соціального 

страхування з тимчасової втрати працездатності, обласні та районні державні 

адміністрації, профспілкові та інші громадські організації. Названі структурні 

підрозділи координують та взаємодоповнюють організаційну діяльність, однак 

кафедра фізичного виховання є головною ланкою в організації як фізичного 

виховання так і  реабілітаційно-оздоровчої діяльності студентів. 

За видами діяльності нами підготовлена структурна схема розподілу 

функцій кафедри фізичного виховання і спорту та спортивного клубу  (Рис.2), 

яка дає можливість з’ясувати ролеву функцію викладачів кафедри ФВС та 

тренерів, працівників і інструкторів спортивного клубу СумДУ. 

Концентром структури управління (Рис.1) спортивно-масовою та 

оздоровчою роботою (далі - СМ і ФОР) в університеті є кафедра фізичного 

виховання і спорту (далі - КФВС) та спортивний клуб (далі - СК), діяльність 

яких регламентована загальнодержавною та внутрішньоуніверситетською 

нормативною базою. КФВС входить до складу медичного інституту як 

випускова кафедра, забезпечує підготовку фахівців спеціальності «Спорт» та 

навчально-виховний процес дисципліни «Фізичне виховання» на всіх 

спеціальностях університету, а також співпрацює із структурними 

підрозділами, які функціонують  за цими напрямами.  
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Рис.1 Структура управління та організації фізичного виховання і спорту в 

СумДУ, де  «          » - управляє;  «           »  -  співпрацює. 

 

Кафедра фізичного виховання забезпечує обов’язкові та факультативні 

заняття, а також фізкультурні заходи в режимі навчального дня, проводить 

виховну роботу зі студентами, організує навчально-методичну і науково-

дослідницьку роботу, лікарський контроль та інші види роботи, забезпечує 

ефективний навчально-виховний процес. На кафедрі проходить цілеспрямоване 

планування занять на весь період навчання. Викладачі КФВС здійснюють: 

- керівництво та контроль за плануванням цілорічного навчально-

тренувального процесу  у навчальних групах та забезпечують якість 

проведення спортивних змагань; 

- контроль за удосконаленням спортивної майстерності студентів-

спортсменів високої кваліфікації; 
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            Рис. 2 Структурна схема розподілу видів діяльності працівників кафедри 

фізичного виховання і спорту та спортивного клубу 
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- проведення спортивних змагань в університеті та керівництво 

спортивними командами на зовнішніх змаганнях; 

- розвиток в університеті масового туризму, організацію і контроль за 

проведенням туристських походів, зльотів; 

- проведення аналізу спортивної роботи, узагальнення та поширення 

інноваційного досвіду фізкультурної і спортивної роботи; 

- керівництво і контроль за роботою з популяризації фізичної культури і 

спорту у вузі, по впровадженню заходів фізичної культури в повсякденний 

побут студентської молоді; 

- складання звіту кафедри з розділу масової оздоровчої, фізкультурної і 

спортивної роботи. 

В свою чергу СК організовує всю позанавчальну спортивну діяльність 

університету. 

Спортивний клуб здійснює свою роботу у безпосередньому контакті з 

ректоратом, деканатами факультетів і громадськими організаціями, кафедри 

фізичного виховання і спорту і виконує наступні функції: 

– здійснює впровадження фізичної культури і спорту в навчальну і 

трудову діяльність, побут і відпочинок студентів, викладачів і співробітників 

вузу; пропагує здоровий спосіб життя, формує знання та навички особистої та 

суспільної гігієни, самоконтролю, надання першої допомоги; веде боротьбу за 

подолання шкідливих звичок; 

– створює необхідні організаційно-методичні умови для занять різними 

формами і видами фізичної культури і спорту у відповідності зі сформованими 

у вищому навчальному закладі традиціями, профілем підготовки фахівців, 

інтересами членів колективу; впроваджує нові форми і методи фізичного 

виховання, передовий досвід і досягнення науки; раціонально і ефективно 

використовує матеріальну базу; 

– проводить роботу з фізичної реабілітації серед студентів, які мають 

відхилення у стані здоров'я, залучає їх до лікування у санаторії-профілакторії 

СумДУ; 

– організовує навчання, підвищення кваліфікації і використання в 

практичній діяльності громадських фізкультурних кадрів: фізкультурних 

організаторів,  спортивних суддів, громадських інструкторів та тренерів, голів 

спортивних секцій та ін; 

– організовує і проводить навчально-тренувальний процес у спортивних 

секціях, групах, збірних командах, групах за спортивними інтересами; 

– розробляє і реалізує календарні плани масових оздоровчих, 

фізкультурних і спортивних заходів, забезпечує безпеку їх проведення; 

– забезпечує контроль за навчально-тренувальним процесом в секціях 
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спортивного клубу з підготовки студентів-спортсменів вищої спортивної 

кваліфікації, сприяє створенню необхідних умов для зростання їх спортивної 

майстерності. 

Управління та організація СМ і ФОР дає можливість підтримувати 21 

олімпійський (Додаток А, Таблиця А.1) та 22 не олімпійські (Додаток А, 

Таблиці А.2-А.3) види спорту та активно з них розвивати 36 видів спорту 

(тренери – викладачі КФВС та СК). 

Аналіз програмно-нормативного забезпечення фізичного виховання 

студентів у СумДУ протягом 10 останніх років засвідчує відносну стабільність 

структури та помітну різницю в змісті програмного матеріалу, спрямованості 

процесу фізичного виховання, кількісних параметрах навчального 

навантаження, критеріїв оцінки та трансформації підсумкового контролю. 

Кафедрою ФВС  підготовлена програма з фізичного виховання студентів, 

яка  передбачає можливість утворення та діяльність таких навчальних 

відділень: основного (з профільною спортивною підготовкою студентів 

основної групи), спеціального медичного, спортивного вдосконалення.  

(Додаток Б). В цілому  програма з фізичного виховання студентів університету 

дає можливість: 

 вирішувати комплекс освітніх, розвиваючих, виховних завдань; 

 мати виразну гуманістичну і оздоровчу спрямованість, сприяти 

гармонійному розвитку особистості,  

 будуватися на науково обґрунтованих підходах,   

 вирішувати проблему індивідуалізації навчального процесу та 

диференційованої організації занять з урахуванням стану здоров’я, 

фізичної підготовленості та інтересів студентів.  

 мати обов’язковий та варіативний компоненти 

 мати можливості для змін, корекції відповідно до потреб часу, 

контингенту, нових наукових даних. 

 вирішувати проблему переходу до акцентованого використання 

окремих видів спорту як засобу фізичного виховання. 

Навчальні заняття з фізичної культури для, які організовані за обраними 

ними видами спорту,  суттєво підвищило мотивацію студентів до їх 

відвідування.  

Крім цього, широко розвинута секційна робота,  яка представлена 36 

видами спорту. До послуг студентів - 75 спортивних секцій (62 - у базовому 

ВНЗ, у Конотопському інституті – 9 секцій та Шосткінському інституті – 4 

спортивні секції), функціонування яких забезпечують більше 80 
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висококваліфікованих фахівців фізичної культури, серед яких:  кандидати наук, 

доценти, тренери вищої категорії  та Заслужені тренери України. 

Укомплектованість спортивними кадрами  кафедри ФВС свідчить про 

якість спортивної кваліфікації  тренерів-викладачів навчального підрозділу 

(Додаток В), які повинні  володіти «еталонами» техніки у своєму виді спорту і 

тим самим забезпечити підвищення спортивної майстерності студентів-

спортсменів університету, навчально-тренувальну роботу у профільних 

спортивних групах за розкладом (Додаток В), а також участь студентів-

спортсменів у спортивних змаганнях наведених рівнів та проведення 

спортивно-масових заходів (Додатки Е, Ж) 

Статистичні показники спортивної діяльності СумДУ представлені в 

Додатку Г. 

За останній рік також збільшилася кількість студентів іноземних 

громадян, які відвідують спортивні секції СумДУ (Додаток М). У складі 

ігрових команди університету студенти-іноземці представлені у двох 

футзальних командах та баскетбольній команді, які у сезоні 2014/2015 

навчального року розпочали змагатися з командами студентської ліги 

Сумщини. 

За підсумками спортивного 2014 року були визначені номінації для 

нагородження факультетів та медичного інституту СумДУ, які розподілилися 

наступним чином: 

Спортивні номінації  навчальних підрозділів у 2014 році 

 У номінації «Олімпійський факультет 2014» нагороджений факультет 

ІФСК за 5 здобутих олімпійських медалей магістрантами факультету на 

ХХІІ зимових Олімпійських іграх у «Сочі 2014». 

 У номінації «Олімпійська надія» нагороджений факультет ТеСЕТ за 

значну  кількість спортсменів, які приймають участь у Всеукраїнських та 

міжнародних змаганнях. 

 У номінації «Спортивна надія 2014» нагороджений Медичний інститут за 

участь у розвитку спеціальності «Спорт». 

 У номінації «За волю до перемоги» нагороджений факультет «ЕлІТ» за  

стабільність у перемогах в студентській  Спартакіаді СумДУ та 

найбільшу кількість проведених спортивних заходів. 

 У номінації «За розвиток юнацького спорту вищих досягнень» 

нагороджений Юридичний факультет за здобуту срібну медаль на 

юнацьких олімпійських іграх «Нанкін-2014». 
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 У номінації «Спортивна студентська слава» нагороджений ФЕМ за 

найбільшу кількість здобутих  перемог у літній Всеукраїнській 

Універсіаді. 

           Перспективи корінної зміни системи фізичного виховання у СумДУ 

пов'язані із включенням його до основних видів діяльності навчального закладу  

як однієї з необхідних складових здорового способу життя, що забезпечує 

повноцінне здоров'я, фізичне, психічне, соціальне, емоційне, духовне 

благополуччя студентів університету.  

Залежно від організаційних форм, використаних засобів, види рухової 

активності в системі фізичного виховання університету розподілені на такі 

основні групи: спортивні ігри, циклічні види спорту, єдиноборства, змагальний 

спорт, рекреаційно-оздоровчий спорт, оздоровча рухова активність, професійно 

орієнтована рухова активність (прикладна підготовка охоронців). 

Переважне використання засобів, що належать до тієї або іншої групи 

може визначатися безліччю факторів – віковими і статевими особливостями 

тих, хто займається, їхніми інтересами, матеріально-технічними можливостями, 

станом здоров'я й фізичної підготовленості тощо. Однак поза залежністю від 

усіх цих факторів, оптимальний режим рухової активності повинен 

забезпечувати підтримку нормального функціонування організму, зміцнення 

його життєво важливих органів і функціональних систем, профілактику 

захворювань і т.д., тобто сприяти всьому тому, що забезпечує студентської 

молоді повноцінний фізичний фітнес. 

При встановленні нормативів оцінки фізичної підготовленості студентів 

потрібно радикально змінити методологію розробки критеріїв ефективності 

системи фізичного виховання. Система тестів і нормативів повинна 

відповідати цілям, завданням і змісту фізичного виховання, віковим, статевим 

особливостями студентів, стану їхнього здоров'я, не вимагати межових 

фізичних навантажень за винятком окремих випадків тестування спеціальної 

фізичної підготовленості певного контингенту студентів-спортсменів.  

СумДУ приймає участь у міських та обласних змаганнях, організаторами 

яких щорічно є  Сумський міський відділ сім’ї, молоді і спорту  ( міська 

Спартакіада серед ВНЗ) та Сумський обласний комітет з фізичного виховання і 

спорту (Універсіада та Чемпіонати з видів спорту серед вищих навчальних 

закладів, які проводяться через рік).   

Протягом 6 років збірні команди СумДУ є незмінними переможцями у 

комплексних заліках міської Спартакіади з 27 видів спорту (Додаток Н, 

Табл.Н.4.-Н.5.), та вже п’ятий рік поспіль університет виграє обласну 
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Універсіаду та Чемпіонати серед ВНЗ Сумщини  у 26 видах спорту (Додаток Н, 

Табл.Н.1.-Н.3.).  

Літня обласна Універсіада 2014-2015 навчального року, яка 

продовжується, була представлена у першій половині змагань 10 видами 

спорту, за результатами яких СумДУ знаходиться на першому місці у 

комплексному заліку (75 очок).  

Результати спортивної діяльності команд СумДУ були обговорені на 

сумісному засіданні КФВС та СК. 

Перша зимова обласна Універсіада  була організована з метою 

популяризації зимових видів спорту в нашому регіоні. До її проведення не всі 

університети були готові, оскільки проведення окремих змагань (поліатлон, 

спортивне орієнтування на лижах) вимагає наявності як матеріальної бази, так і 

формування команд. Але для спортсменів СумДУ дебют на цих змаганнях був 

доволі успішним (Додаток Н, Табл. Н.3), незважаючи на те, що змагання з 

біатлону співпали із Зимовою Олімпіадою, на якій перебувало 6 найкращих 

біатлоністів університету, а організатори відмовилися проводити пере заліки 

для учасників. 

Традиційно успішними для СумДУ є участь команд університету в 

міських змаганнях (Додаток Н, Табл. Н.4.). Особливою популярністю у 

вболівальників користуються змагання серед викладачів університетів. 

Змагання організовуються з 6 видів спорту (Додаток Н, Табл. Н.5.) та 

проходять у запеклій боротьбі викладачів за спортивну славу свого навчального 

закладу. 

Оскільки види спорту, які представлені у комплексних змаганнях, в 

основному ігрові, то виші представляють на цих змаганнях і фан групи на 

ігрових майданчиках, де проходять ігри. 

Міські змагання СумДУ виграє 7 років поспіль. 

Сучасний рівень спортивних результатів студентів і магістрантів СумДУ 

ставить дедалі вищі вимоги як до організації навчально-тренувального процесу, 

так і до інтенсифікації змагальної підготовки в умовах навчання у вищому 

навчальному закладі.  

Це потребує пошуку і розробку оптимальних шляхів спортивної 

практики у підготовці спортсменів високого класу під час навчання в 

університеті. 

У минулому навчальному році  році магістранти СумДУ, заслужені 

майстри спорту з біатлону Юлія Джима, Вікторія Семеренко, Валентина 

Семеренко, Сергій Седнєв стають призерами і переможцями етапів Кубку Світу 

та Чемпіонату Європи. Вони здобувають призові місця на двох етапах Кубку 
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Світу, займають подіум бронзових і срібних призерів на Чемпіонаті Світу у 

Чехії. Юлія Джима на Чемпіонаті Європи з біатлону (Болгарія) завойовує 

срібну нагороду та титул найкращого спринтера цих змагань та разом із 

Вікторією Семеренко, Валентиною Семеренко, Сергієм Седнєвим, Ольгою 

Абрамовою, Марією Панфіловою та Олексієм Красовським виборюють право 

участі у ХХІІ Зимових Олімпійських іграх  2014 року. Вперше в історії 

університетського спорту 7 студентів і магістрантів СумДУ приймають участь в 

Олімпійських іграх та здобувають  чотири медалі: 3 золотих (Юля Джима, Віта 

і Валя Семеренко) та 1 бронзову нагороду (Віта Семеренко). П’ята медаль 

несподівано дістається Олександру  Мукшину, який здобув срібну нагороду  на 

Параолімпійських іграх у Сочі. 

У цьому році магістрант Олексій Філатов виборов титул  абсолютного 

чемпіона обласної Універсіади із дзюдо, а на Всеукраїнських кубкових 

змаганнях посів призове місце.  У 2014 році на Юнацьких олімпійських іграх у 

Нанкіні (Китай) студент юридичного факультету  Богдан Ядов здобув срібну 

нагороду. 

За останні сім років суттєвих успіхів  досягла університетська  команда з 

карате (тренер - заслужений тренер України А.Л.Лозовой). Майстри спорту, 

магістранти Лозова Олександра, Лозова Катерина стали призерами 

міжнародних і переможцями всеукраїнських змагань, а команда в цілому – 

п’ятикратним чемпіоном серед ВНЗ Сумської області та неодноразовим 

призером  чемпіонатів України. 

На кафедрі фізичного виховання і спорту, у спортклубі в секціях із легкої 

атлетики підвищують майстерність 38 студентів-легкоатлетів, серед яких 6 

майстрів спорту міжнародного класу, 3 майстри спорту України, 6 кандидатів у 

майстри спорту України, 8 першого розряду, 3 другого розряду та 12 третього 

розряду. Окремі студенти-легкоатлети успішно виступають на міжнародних і 

всеукраїнських змаганнях, вони належать до еліти українського спорту: 

Вікторія П’ятаченко, Віталій Корж, Сергій Смелик (переможці Всесвітньої 

Універсіади-2013, естафетний біг 4 х 100 м), Анна Плотіцина (четверте місце на 

Всесвітній Універсіаді-2013, біг на 100 м із бар’єрами), Віталій Бутрим (срібний 

призер молодіжного чемпіонату Європи з бігу на 400 м). До речі, треба 

нагадати, що Вікторія П’ятаченко, Віталій Бутрим є учасниками ХХХ 

Олімпійських ігор у м. Лондоні 2012 року.  

27 березня 2014 року відбулося нагородження переможців і номінантів 

«Спортивна особистість Сумщини». Переможцем у номінації «Кращий 

спортсмен з олімпійських видів спорту» став Віталій Бутрим. Друге місце в цій 

номінації виборов Віталій Корж. У номінації «Краща спортсменка з 

олімпійських видів спорту» третє місце посіла Вікторія П’ятаченко. А 
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заслужений тренер України Олег Білодід (наставник Віталія Коржа) у номінації 

«Кращий тренер з олімпійських видів спорту» здобув третє місце. 

На Багамських островах 24–25 травня 2014 року в м. Нассау проходив 

перший чемпіонат світу з естафетного бігу. Україну в цих змаганнях 

представляла чоловіча естафета 4 х 100 м, де у складі цієї команди три студенти 

СумДУ Віталій Корж, Володимир Супрун, Сергій Смелик. Під час проведення 

першого кола змагань команда показала результат 38,91 с і була відібрана до 

фіналу «Б». Українські спортсмени у фіналі «Б» перемогли з результатом 38,53 

с, тобто повторили рекорд України. 

Напрочуд вдалим для сумських студентів легкоатлетів став увесь 

червень. На легкоатлетичному турнірі «Josef Odložil Memorial» у Празі (Чехія) 

Сергій Смелик фінішував шостим на дистанції 200 м (20,62 с). Віталій Корж 

переміг на дистанції 200 м (20,65 с), а на дистанції 100 м був другим (10,19 с) у 

змаганнях «Norwegian Grand Prix 2» у м. Флурьо (Норвегія). Під час проведення 

«60th Janusz Kusociński Memoriał» у Щецині (Польща) Анна Плотіцина 

перемогла в бігу на 100 м із бар’єрами (12,95 с), вона також перемогла на цій 

дистанції (13,03 с) у легкоатлетичному турнірі в м. Лахті (Фінляндія).  

Міжнародний турнір із легкої атлетики «Solletuna GP» приймала Швеція 

26 червня 2014 року, у якому Сергій Смелик на дистанції 200 м фінішував 

другим, подолавши дистанцію за 20,71 с. Другий етап міжнародних 

легкоатлетичних змагань «Meeting d’Athlétisme Stanislas» серії  

«Pro Athlé Tour» відбувся 27 червня у французькому м. Нансі. У змаганнях 

узяла участь магістрантка СумДУ Анна Плотіцина, яка здобула бронзову 

нагороду в бігу на 100 м із бар’єрами з результатом 13,01 с. 

 В ігрових видах спорту у 2014 році  команди СумДУ на спортивній арені 

України представлені наступним чином: 

 баскетбольна команда (чол.) «Універ» – змагається у чемпіонаті 

України серед команд першої ліги 

  волейбольна команда «Хімпром-СумДУ» (чол.) – проводить свої ігри 

серед команд супер-ліги; 

 спортсмени команди з пляжного волейболу (ж) представлені у вищій 

лізі та є претендентами на участь у Всесвітній Універсіаді 2015 р.; 

 гандбольна команда (чол.) –  змагається у вищій лізі; 

 настільний теніс (чол.)  – приймає участь в іграх вищої ліги; 

 футзал (чол) – команда приймає участь в іграх Екстра-ліги; 

 футзал (ж) – команда змагається у чемпіонаті України серед команд 

першої ліги. 



12 

 

В минулому році тільки 4 команди (волейбол – 2 команди, футзал – 2 

команди) приймали участь у таких же змаганнях.  

Профорієнтаційна робота є невід’ємною складовою діяльності 

спортивного клубу, кафедри ФВС, ДОЦ «Універ» та санаторію - профілакторію 

СумДУ. 

 

 
Рис. 3 Організація профорієнтаційної роботи з майбутніми абітурієнтами - 

спортсменами 
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До неї відносяться основні форми роботи щодо залучення юних 

спортсменів до адаптації у якості майбутніх абітурієнтів. 

Кожен із названих підрозділів має свої профорієнтаційні завдання  

(Рис.3).  

Кафедра фізичного виховання і спорту : 

- здійснює профорієнтаційну роботу в навчальних закладах; 

- співпрацює із училищами, які готують фахівців фізичного виховання, та 

спортивними інтернатами; 

- займається цільовою профорієнтацією у національних збірних командах 

через тренерів та відомих спортсменів; 

- організовує планомірну профорієнтаційну роботу у ДЮСШ. 

Спортивний клуб: 

- здійснює разом із кафедрою ФВС профорієнтаційну роботу у закладах 

освіти, в т.ч. у вишах; 

- організовує сумісні спортивні секції «школярі-студенти»; 

- проводить профорієнтаційні заходи (спортивні свята, змагання, турніри 

тощо) на базі спортивних споруд СумДУ; 

- виконує профорієнтаційну роботу у ДЮСШ, ДЮСШОР, ШВСМ та 

спортивних центрах і клубах. 

СОЦ «Універ»: 

- формує тематичні літні зміни із старшокласників та організовує для них 

профорієнтаційні заходи під час відпочинку; 

- разом із департаментом довузівської освіти СумДУ презентує програми 

літнього відпочинку у школах; 

- співпрацює із Сумським обласним центром позашкільної освіти; 

- рекламує літній відпочинок у соціальних мережах та на власному сайті; 

- встановлює та підтримує контакти у соціальних мережах; 

- формує базу даних старшокласників. 

Санаторій-профілакторій СумДУ: 

- організовує екскурсії цільового призначення; 

- створює та рекламує лікувально-оздоровчі (фізреабілітаційні) програми для 

спортсменів; 

- співпрацює із закладами освіти на підставі укладених договорів; 

- рекламує свою діяльність на власному сайті та у соціальних мережах. 

Щорічно у СумДУ оновлюється форми і види профорієнтаційної роботи із 

ДЮСШ. 

За результатами сумісних заходів і семінарів у 2014 році із 57 ДЮСШ 

укладено угоди про співпрацю, якими передбачено: творче та наукове 

співробітництво, підвищення кваліфікації за інноваційними педагогічними 
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технологіями, проведення сумісних спортивних заходів та профорієнтаційна 

робота університету, тобто залучення на навчання випускників  спортивних 

шкіл на всі спеціальності. План профорієнтаційної роботи з ДЮСШ має вигляд:  

Перший етап (вересень-грудень 2014):  

Мета: залучення до співпраці спортивних структур університету  з 

адміністрацією спортивних шкіл.  

Завдання: досягнути домовленості з керівництвом ДЮСШ щодо 

організації семінару-презентації представників кафедри фізичного виховання і 

спорту та спортивного клубу університету з тренерами та випускниками 

спортивних шкіл. 

Другий етап (грудень 2014-лютий 2015): 

Проведення семінару-презентації у ДЮСШ, що включає: 

1) Інформування про основні положення нового закону «Про вищу 

освіту»; 

2) Презентація СумДУ (показ фільму або презентації спортивної 

діяльності); 

3) Детальне пояснення переваг навчання для спортсменів у СумДУ;  

4) Інформування про особливості вступу на навчання до СумДУ 

(додається короткий витяг з Правил прийому до СумДУ у 2015р.); 

5) Інформування щодо можливості проходження підготовчих курсів, 

після яких додаються додаткові бали; 

Третій етап (березень-травень 2015): 

Повторне відвідування ДЮСШ з метою закріплення профорієнтаційної 

кампанії та узгодження списків спортсменів, які вступають до СумДУ. 

У комплексі заходів оздоровлення, профілактики захворювань та 

лікування студентів-спортсменів визначені структурні підрозділи СумДУ, які 

забезпечують виконання цих функцій. 

Щорічно здоровпункт СумДУ проводить діагностику (медичний огляд) 

стану здоров'я студентів, яка дає можливість визначити персонально для 

кожного студента напрями подальших організаційних, лікувально-

діагностичних, профілактичних і оздоровчих заходів, який включає:  

поглиблений огляд студентів; виявлення захворювань на ранніх стадіях; 

виявлення студентів, які мають фактори ризику, що сприяють виникненню та 

розвитку захворювань; визначення індивідуальної оцінки стану здоров'я. 

Медогляд проходить за участю терапевта, невролога, хірурга, гінеколога, 

дерматолога, ендокринолога, офтальмолога, стоматолога та отоларинголога для 

студентів I-VI курсів медичного інституту, студентів I курсу денної форми 

навчання факультетів ФЕМ, юридичного, ІФСК, ЕлІТ, ТеСЕТ, а також осіб що 
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займаються у спеціальній фізкультурній групі та звільнених від занять 

фізкультурою. 

Проведення медичного огляду регламентується наказами по КУСМКЛ 

№5 та СумДУ. 

Після медичного огляду для занять фізичною культурою студенти 

розподіляються на основну групу, спеціальну групу та групу фізичної 

реабілітації (в інших навчальних закладах ця група називається звільнені від 

занять фізичною культурою).  

Студентам основної групи рекомендують відвідувати заняття у 

профільних спортивних групах або секційні заняття, для спецмедгрупи 

організовуються заняття за спеціальними розробленими адаптивними 

програмами з фізичного виховання, для фізреабілітаційних груп організовані 

заняття в залежності від нозології захворювань та рекомендується санаторне 

лікування в санаторії-профілакторії СумДУ. 

Третій рік поспіль санаторій-профілакторій Сумського державного 

університету здійснює заходи, спрямовані на формування, збереження і 

зміцнення здоров'я, попередження розвитку захворювань, зниження 

захворюваності студентів СумДУ, яким призначено санаторне лікування. 

Санаторій-профілакторій має ліцензію на оздоровлення 50 осіб на 1 

зміну. За календарний рік можна проводить оздоровлення 600 пацієнтів.  

В санаторії-профілакторії  працівники, студенти та спортсмени, які 

відновлюють функції систем організму, мають можливість отримати 

консультації професорів, доцентів, кандидатів медичних наук, провідних 

фахівців  медичного інституту СумДУ за такими спеціальностями:

 терапія; 

 кардіологія; 

 пульмонологія; 

 ревматологія; 

 гастроентерологія; 

 отоларингологія; 

 неврологія; 

 нейрохірургія; 

 хірургія; 

 урологія; 

 ортопедія, травмато- 

логія та

інфекційні хвороби; 

 гінекологія; 

 педіатрія; 

 дитяча діагностика, 

фізіотерапевтичне 

лікування  

У санаторії-профілакторії обладнаний кабінет ультразвукової 

діагностики, який має сучасний апарат експертного класу TOSHIBA NEMIO XG. 

Для пацієнтів проводяться наступні види ультразвукових досліджень: 

 УЗД органів черевної порожнини; 

 УЗД сечостатевої системи (нирок, 

передміхурової залози); 

 УЗД органів малого тазу; 

 УЗД щитовидної залози; 

 УЗД молочних залоз; 

 УЗД вагітності (І, ІІ, ІІІ триместри); 

 УЗД суглобів.
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В кабінеті функціональної діагностики обстежується серцево-судинна, 

дихальна та нервова систему, де спортсмени проходять:

 електрокардіографію; 

 реовазографію судин верхніх, нижніх кінцівок та головного мозку; 

 спірографію; 

 велоергометрію; 

 електроенцефалограму. 

Таке обстеження дає можливість отримати фізіотерапевтичне лікування: 

 електрофорез та гальванізацію; 

 ампліпульсотерапію; 

 діадінамотерапію; 

 магнітотерапію та магнітофорез; 

 лазеротерапію; 

 дорсонвальтерапію; 

 УВЧ, СМВ, ДМВ та КВЧ терапію; 

 ультразвукову терапію; 

 теплолікування (парафіно-

озокерит); 

 інгаляції дихальних шляхів; 

 УФО тубус кварц глотки, носа, мін 

далин); 

 міостимуляцію; 

 пресотерапію (апаратний 

лімфодренаж) ніг та талії; 

 сухе витягнення хребта на 

фракційній кушетці (шийний, 

грудний та поперековий відділ); 

 усі види масажу (загальний спини, 

сегментарний та інші). 

Пропозиції щодо оздоровлення студентів-спортсменів щомісячно 

надаються спортивному клубу, керівникам навчальних підрозділів, 

студентському профкому, комісії по соціальному страхуванню. 

В санаторії-профілакторії у 2014 році проведено 12 заїздів, оздоровлено 

600 пацієнтів, з них більше 80 студентів-спортсменів, для яких розроблені 

фізреабілітаційні програми. 

Під час лікувально-профілактичної роботи було проведено більше 46 тис. 

фізіотерапевтичних процедур, що наведено в Додатку П (Табл. П.4.). 

СумДУ у 2014 році підписав трьохсторонні договори на оздоровлення 

студентів та співробітників з Сумським державним педагогічним 

університетом, Сумським медичним коледжем та Сумським інститутом 

післядипломної освіти педагогічних працівників, а також запровадив додаткові 

платні послуги санаторієм-профілакторієм для населення та студентської 

молоді. 

У своїй структурі СумДУ має спортивно-оздоровчий центр «Універ», 

який надає послуги з організації програм спортивно-масової роботи, 

відпочинку та оздоровлення студентів і працівників університету. У літній 

період (ДОЗ «Універ») надаються послуги для організації відпочинку дітей.  
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Окремі показники діяльності СОЦ «Універ» (Додаток П, Табл. П.5.) 

дають можливість оцінити ефективність використання закладу. 

В «Концепції національно-патріотичного виховання молоді» особлива 

увага відводиться  проблемам національної свідомості і патріотизму, оскільки 

таким чином реалізується потреба відродження духовного, національно-

культурного стану українського народу, ідея задоволення потреб кожного 

громадянина держави у формуванні національної свідомості, а також створення 

необхідних умов для реалізації патріотичного виховання студентської молоді. 

З огляду на це, актуальним є питання патріотичного виховання 

студентської молоді  у СумДУ, яка проходить навчально-тренувальну та 

виховну підготовку у спортивних  секціях університету, а також безпосередньо 

у фаховій підготовці студентів спеціальності «Спорт».  Така спрямованість 

професійної підготовки передбачає надання студентам спортивної 

спеціальності відповідних знань, формування умінь і навичок, що забезпечують 

готовність майбутніх фахівців фізичної культури до реалізації ідей 

патріотичного виховання на традиціях національної  фізичної культури. 

Патріотичне виховання студентської молоді на традиціях національної 

фізичної культури визначено змістовною діяльністю спортивного клубу та 

виховною роботою кафедри фізичного виховання і спорту СумДУ. 

Для  підготовки та участі у  Всеукраїнському конкурсі студентських 

наукових робіт із фізичного виховання студентам була запропонована тематика 

патріотичного спрямування: «Патріотичне виховання  як складова фізичного 

виховання студентської молоді», «Законодавча та нормативна база для 

забезпечення спортивно-патріотичного виховання молоді у вищому 

навчальному закладі», «Становлення та розвиток патріотичного виховання на 

традиціях національної фізичної культури», «Сучасні спортивно-патріотичні 

організації України та їх діяльність», «Організації патріотичного спрямування у 

вищих педагогічних навчальних закладах України та Сумської області», 

«Застосування досвіду діяльності молодіжних спортивно-гімнастичних 

організацій патріотичного спрямування (кінець ХІХ – 30-ті рр. ХХ ст.) у 

практичній роботі сучасних громадських, військових, освітніх, національно-

патріотичних об’єднаннях», «Патріотичне виховання студентів в умовах роботи 

спортивного клубу», «Патріотичне виховання молоді у позанавчальній  

спортивно-масовій роботі». 

Змістовим компонентом спрямованого патріотичного навчання 

передбачено такі форми роботи зі студентами: «олімпійські уроки», вікторини, 

діяльність студентів у фан-клубах, підготовка спортивних презентацій і  

проектів, творчих (конкурсних) робіт, майстер-класи видатних українських 

спортсменів тощо. 
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Підвищений рівень вимог до майбутнього фахівця фізичної культури 

диктує необхідність розробок новітніх програм навчального процесу. 

Ми розробили та запропонували для впровадження в освітню діяльність 

СумДУ інноваційну модель змісту підготовки майбутнього фахівця 

спеціальності «Спорт», яку планується реалізувати протягом 2015-2018 рр. 

Суттєва увага у підготовці буде приділятися навчальній та виробничій 

практиці  студентів спеціальності «Спорт», яка розпочинається як безвідривна  

у спортивному клубі на посадах інструктора-методиста з фізичної культури і 

спорту та голови спортивного клубу з другого навчального семестру і 

продовжується, як навчальна, з  третього по восьмий  семестри на робочому 

місці тренера ДЮСШ, завідувача спортивних споруд, керівника фізичного 

виховання, начальника (завідувача) тренажерного комплексу (залу),  

інструктора навчально-тренувального центру, інструктора-методиста з 

виробничої гімнастики на підприємстві, інструктора-методиста спортивної 

школи, інструктора-методиста тренажерного комплексу (залу), тренера-

викладача з виду спорту ШВСМ та центру олімпійської підготовки.  

Законодавчо визначені правові, організаційні та фінансові засади 

функціонування системи вищої освіти посилюють необхідність підвищення 

рівня професійної компетенції викладачів, їх педагогічної майстерності, що 

актуалізує питання підвищення кваліфікації науково-педагогічних кадрів. 

Кафедра фізичного виховання і спорту  третій рік поспіль направляє на 

підвищення кваліфікації викладачів до Національного університету фізичного 

виховання і спорту України  згідно договору про співпрацю. Але не завжди 

запропоновані  програми підвищення кваліфікації відповідають освітньо-

виховним завданням, які ставляться перед викладачами кафедри, оскільки в 

СумДУ запроваджені передові технології організації навчального процесу, 

науково-методичної роботи, міжнародної діяльності тощо. Тому в університеті 

організована власна система підвищення кваліфікації, яка за формою 

організації введена як накопичувальна система. 

З минулого року викладачі кафедри ФВС є активними учасниками 

семінарів і тренінгів, які організовує ФПК ПО для цієї категорії осіб.  

Формалізоване підвищення кваліфікації викладачів кафедри фізичного 

виховання і спорту повинно здійснюватися у Національному університеті 

фізичного виховання і спорту України, оскільки це дає право реалізувати 

ліцензійні та акредитаційні вимоги спортивних спеціальностей. 

Одним із напрямів підвищення кваліфікації викладачів (тренерів) є 

організація самостійної роботи студента при заняттях спортом. 
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Рис. 4. Структурна схема організації самостійної фізичної підготовки 

студента в обраному виді спорту (секція, профільні спортивні заняття) 
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секціях (Рис. 4.). Безумовно, що для таких студентів є недостатньою спеціальна 

фізична підготовка, яка організована за розкладом навчальних та навчально-

тренувальних занять.  

Самостійна робота студента з фізичного виховання під керівництвом 

тренера-викладача дає можливість якісно доповнити процес спеціальної 

фізичної підготовки, зробити його безпечним для студента-спортсмена, а також 

реалізувати рухові можливості у спортивній практиці. 

На наш погляд представлена схема організації самостійної роботи 

студентів повинна запровадитися в практику підвищення кваліфікації.  

 

ОСНОВНІ ЗАХОДИ, ЯКІ  НЕОБХІДНО  РЕАЛІЗУВАТИ У 2015 РОЦІ: 

1. Налагодження зв’язків (укладання договорів) кафедри фізичного 

виховання і спорту та спортивного клубу із спортивними федераціями 

України щодо комплектації студентами-спортсменами збірних команд 

університету для їх участі у змаганнях системи МОН (друга вища освіта, 

магістратура). 

2. Посилення якості організації спортивно-масової роботи на факультетах та 

медичному інституті за рахунок залучення до організаційної роботи 

заступників деканів з фізичного виховання та працівників спортивного 

клубу студентів-практикантів спеціальності «Спорт». 

3. Організація медичного огляду студентів першого курсу у серпні - вересні 

2015 р. для допуску до занять фізичною культурою (медичні довідки для 

вступників відмінені). 

4. Створення спортивного активу та фан.груп на факультетах. 

5. Започаткування на кожному факультеті почергове проведення 

«Спортивних тижнів» із презентацією спортивних досягнень студентів-

спортсменів у кожному структурному підрозділі. 

6. Відкриття сторінок «Спорт» на сайтах факультетів (контент - спортивні 

досягнення спортсменів факультету, спортивно-масова робота) 

7. Організація спортивних майстер-класів для старшокласників на базі 

спортивних споруд СумДУ та СОЦ «Універ» при участі регіонального 

відділення Національного олімпійського комітету. 

8. Створення умов для якісної організації навчально-тренувального  та 

змагального процесу студентів-іноземців (база медичного інституту – 

ігрові види). 

9. Створення умов для організації тренувального процесу (пошук 

спортивної бази) для спортсменів-легкоатлетів, борців та гандболістів. 

10. Заміна тренажерного обладнання на сучасне у залі басейна. 
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11. Становлення виду спорту «Спортивний туризм» (база, технічне 

забезпечення), оскільки він уведений до програми обласної Універсіади. 

12.  Кадрове посилення тренерського складу у спортивних секціях 

«Спортивна аеробіка», «Футзал», «Вільна боротьба», «Стрільба з луку», 

«Гандбол», а також у командах спортсменів-іноземців. 

13.  Виконання плану розподілу профорієнтаційної роботи по ДЮСШ згідно 

укладених договорів. 

14.  Переорієнтація роботи ДОЗ «Універ» у якості літнього 

профорієнтаційного центру, діяльність якого із майбутнім абітурієнтом 

повинна проходити під гаслом «Спортсмени – інтелектуали - таланти». 

15.  По санаторію-профілакторію: 

 Подальша тісна співпраця з вищими навчальними закладами, 

коледжами, організаціями міста Суми та підписання з ними 

трьохсторонніх договорів на лікування спортсменів, 

студентів, працівників. 

 Створення програм реабілітації та відновлення спортсменів. 

 Організація профілактичних оглядів іноземних студентів на 

наявність інфекційних захворювань. 

 Надання додаткових платних послуг населенню (науково-

консультативна та лікувальна допомога вузьких спеціалістів – 

викладачів СумДУ, лікувальні послуги згідно ліцензії на 

медичну практику), у т.ч. спортсменам центрів олімпійської 

підготовки. 

 Відкриття стоматологічного кабінету для надання 

спеціалізованої допомоги населенню. 

 Розробка навчальних тематичних планів для надання 

додаткових освітніх послуг – курси масажу та підготовки 

косметологів. 



Додаток А 
ВИДИ СПОРТУ, ЯКІ РОЗВИВАЮТЬСЯ В СУМДУ ЗА ПІДТРИМКИ 

УНІВЕНРСИТЕТСЬКОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Таблиця А.1 

Олімпійські види спорту, які  представлені на всесвітніх, всеукраїнських та 

обласних Універсіадах  
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 Вид спорту потребує 

підтримки від 

адміністрації університету 

кадр. база техн. фін. 

1 Біатлон 25 2 2 Ш - + + + 

2 Бокс 27 15 1 Г + + + + 

3 Боротьба вільна 17 5 1 Ш + + + + 

4 Баскетбол (ж) 14 12 1 Ш - + + + 

5 Баскетбол (ч) 19 16 1 Ш - + + + 

6 Баскетбол (ін. студ.) 13 0 1 Ш - + + + 

7 Волейбол  (ч) 36 5 2 Ш/Г - + + + 

8 Волейбол  (ж) 20 0 1 Ш - + + + 

9 Волейбол пляжний 8 5 1 Ш - + + + 

10 Веслування на б/к 27 10 1 Ш - + + + 

11 Гандбол    (ж) 12 0 1 Ш + + + + 

12 Гандбол    (ч) 26 0 1 Ш - + + + 

13 Дзюдо 14 18 1 Ш - + + + 

14 Легка атлетика  49 35 4 Ш - + + + 

15 Лижні гонки 26 14 2 Ш - + + + 

16 Настільний теніс 46 10 3 Ш - + + + 

17 Плавання 39 124 4 3 Ш/Г - + + + 

18 Стрільба з луку 52 12 4 Ш + + + + 

19 Теквондо 4 0 0 - + + + + 

20 Футбол     (ч) 26 14 2 Ш + + + + 

21  Футбол     (ж) 12 0 0 - + + + + 

     Усього 512 297 36 33/3 7 21 21 21 
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Таблиця А.2 

Не олімпійські види спорту, які представлені на міжнародних, Всеукраїнських  

та  регіональних змаганнях серед студентів 

 

Таблиця А.3 

Не олімпійські популярні види спорту серед студентської молоді, які не 

представлені у змаганнях МОН України 
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 Вид спорту потребує 

підтримки від 

адміністрації університету 

кадр. база техн. фін. 

1 Аеробіка 43 3 2 Ш/Г - + + + 

2 Поліатлон 6 0 0 Г - + + + 

3 Самбо 17 44 1 Ш - + + + 

4 Спорт. орієнтування 16 18 1 Ш - + + + 

5 Спорторієнт.на лижах 8 0 0 Г - + + + 

6 Спортивний туризм 22 22 1 Ш - + + + 

7 Карате 20 14 1 Ш - + + + 

8 Футзал      (ч) 38 2 2 Ш + + + + 

9 Футзал      (ж) 26 5 2 Ш - + + + 

10 Футзал (іноз. - 2 ком.) 30 0 2 Ш/Г - + + + 

11 Шашки 12 15 2 Ш/Г - + + + 

12 Шахи 12 19 2 Ш - + + + 

       Усього 250 142 16 10/5 1 12 12 12 
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 Вид спорту потребує 

підтримки від 

адміністрації університету 

кадр. база техн. фін. 

1 Армреслінг (абон.) 12 0 1 Г - + + - 

2 Атлетизм     (абон.) 18 0 2 2-Г - + + + 

3 Воркаут 6 0 0 Г - + + + 

4 Військ. багатоборство 6 0 0 0 + + + + 

5 Паркур 6 0 1 Ш - + + + 

4 Пауерліфтинг 8 0 0 0 + + + + 

5 Панкратіон 8 0 0 Г + + + + 

6 Рукопашний бій 50 0 2 Ш - + + + 

7 Спортивні танці 10 - 1 2-Ш - + + + 

8 Спортивний брідж 8 0 1 Г - + + + 

9 Фітнес-аеробіка(абон) 37 20 2 2-Г - + + - 

10 Черлідінг (фан.групи) 27 0 1 Ш - + + + 

       Усього 196 20 11 5/8 3 10 10 8 
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Таблиця А.4 

Загальна кількість студентів та школярів, які займаються спортом 

Показники 2011 2012 2013 

2014 

Базовий 

ВНЗ 

Інститути 
Усього 

Ш І К І  

Кількість спортивних секцій 64 62 55 62 4 9 75 

Кількість студентів, які займаються 

у спортивних секціях, у т. ч. за 

розкол. ак/занять та абонем.групах  

1428 2232 2080 3683 74 59 3816 

Кількість школярів у секціях  455 490 470 463 60 0 523 

 

Таблиця А.5 

Олімпійські види спорту, студенти в яких представлені на змаганнях усіх рівнів 

Таблиця А.6 

№ 

п/п 
Вид спорту 
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Універсіади та Спартакіади 

(студентські змагання) 

Все - 

світня 

Всеукр

аїнськ. 

Обл

асна 
СумДУ 

1 Біатлон + + + + + + + - 

2 Бокс + + + + + + + + 

3 Боротьба вільна - - + + - - + + 

4 Баскетбол (ж) - - - + - - + + 

5 Баскетбол (ч) - - + + - + + + 

6 Баскетбол (ін. студ.) - - - + - - - + 

7 Волейбол  (ч) - - + + + + + + 

8 Волейбол  (ж) - - + + - + + + 

9 Волейбол пляжний + + + + + + + + 

10 Веслування на б/к - - + + - + + + 

11 Гандбол    (ж) - - + + - + + + 

12 Гандбол    (ч) - - + + - + + + 

13 Дзюдо + + + + + + + - 

14 Легка атлетика  + + + + + + + + 

15 Лижні гонки + + + + + + + + 

16 Настільний теніс - - + + + + + + 

17 Плавання - - - + - + + + 

18 Стрільба з луку + + + + + + + + 

19 Теквондо - - + + - - - - 

20 Футбол     (ч) - - - + - + + + 

21  Футбол     (ж) - - + + - - + + 

     Усього 7 7 17 21 9 16 19 19 
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Не олімпійські види спорту СумДУ, студенти в яких представлені на змаганнях 

усіх рівнів 

 

Таблиця А.7 

Не олімпійські види спорту СумДУ, студенти в яких представлені на змаганнях  

усіх рівнів (за виключенням змагань системи МОН України ) 
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Універсіади та Спартакіади 

(студентські змагання) 

Все - 

світня 

Всеук

раїн. 

Обл

асна 
СумДУ 

1 Аеробіка - - - + н\п н\п + + 

2 Поліатлон - - - + н\п н\п + + 

3 Самбо - - + + н\п н\п + + 

4 Спорт. орієнтування + + + + н\п н\п + + 

5 Спорторієнт.на лижах - - + + н\п н\п + + 

6 Спортивний туризм - - + + н\п н\п + + 

7 Карате + + + + н\п н\п + + 

8 Футзал      (ч) - + + + н\п н\п + + 

9 Футзал      (ж) - - + + н\п н\п + + 

10 Футзал (іноз. - 2 ком.) - - - + н\п н\п - + 

11 Шашки - - -   -    н\п н\п + + 

12 Шахи - - + + + + + + 

       Усього 2 3 8   9  1 1 11 12 

№ 

п/п 
Вид спорту 

Студенти СумДУ приймають участь у змаганнях 

Міжнарод. Всеукраїнськ. Регіональних СумДУ 

1 Армреслінг (абон.) - + + + 

2 Атлетизм     (абон.) - + + + 

3 Воркаут - - + + 

4 Військ. багатоборство + + + + 

5 Паркур - - + + 

4 Пауерліфтинг - + + + 

5 Панкратіон + + + - 

6 Рукопашний бій - + + + 

7 Спортивні танці + + + + 

8 Спортивний брідж - - + + 

9 Фітнес-аеробіка(абон) - - + - 

10 Черлідінг (фан.групи) - - - + 
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Додаток Б 
1. Опис навчальної дисципліни «Фізичне виховання» 

 

Найменування показників 

Напрям, спеціальність, 

освітньо-кваліфікаційний 

рівень 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

1 2 3 

Кількість кредитів, 

відповідних ЕСТS –  

Всі напрями підготовки Обов’язкова нормативна 

Модулів – 21  

 

 

Рік підготовки:  

1-й, 2-й, 3-й, 4-й 

Семестр: 1-й – 7-й 

Змістових модулів – 4 

 

Практичні – 240год. 

Індивідуальні – 180 годин 

Заліки – 8 годин 

Загальна кількість годин – 428 Самостійна робота –  

Тижневих годин – 4 
Освітньо-кваліфікаційний 

рівень: бакалавр 
Вид контролю: залік 

 

2. Мета навчальної дисципліни 
 

Мета дисципліни «Фізичне виховання» – покращення фізичного, психічного, 

духовного та соціального здоров’я студентської молоді, розвиток головних життєво-

важливих рухових якостей (витривалості, сили, швидкості, гнучкості, координації) також 

послідовного формування фізичної культури особистості. 

Реалізація мети дисципліни «Фізичне виховання» здійснюється шляхом застосування 

комплексного підходу до розв’язання навчальних, оздоровчих і виховних завдань: 

– формування знань, щодо функціональної спрямованості фізичних вправ, їх 

ефективного використання для зміцнення здоров’я, проведення активного відпочинку та 

здорового способу життя;  

– набуття знань з фізичного виховання, гігієни, основ здоров’я; 

– формування умінь і навичок занять самостійних занять фізичними вправами, 

розвитку рухових якостей, корекції постави, профілактики травматизму та надання першої 

медичної допомоги; 

– вдосконалення функціональних можливостей організму, розвиток основних систем 

життєзабезпечення; 

– подальше виховання інтересу, потреби і звички до занять фізичними вправами. 

За підсумками вивчення дисципліни «Фізичне виховання» студенти мають знати: 

– основи здорового способу життя та методи самоконтролю у процесі фізичного 

вдосконалення; 

– засоби та методики розвитку рухових якостей: сили, витривалості, швидкості, 

гнучкості, координації тощо; 

– методики побудови індивідуальних програм для забезпечення фахової дієздатності 

(професійної діяльності); 

– гігієнічні засади розумової праці, особистої гігієни; 

– використання природних чинників власного загартування з метою протидії 

несприятливому навколишньому середовищу; 

– правила запобігання фізичній перевтомі, перетренуванню, психічному 

перенапруженню, іншим кризовим явищам. 

Студент повинен уміти: 
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– використовувати фізичні вправи з метою збереження та зміцнення власного 

здоров’я і забезпечення фахової працездатності; 

– дотримуватись гігієнічних вимог у процесі оздоровлення і тренувань, 

використовувати природні чинники з метою зміцнення здоров’я, підвищення працездатності, 

стійкості до захворювань; 

– використовувати засоби фізичної культури з метою нівелювання впливу шкідливих 

чинників професійної діяльності, профілактики захворювань і протистояння хибним 

звичкам; 

– застосовувати методи самоконтролю за станом здоров’я, фізичного розвитку, 

діяльності функціональних систем організму; 

– за допомогою засобів фізичної культури і спорту дотримання засад здорового 

способу життя,  

– формувати і підтримувати оптимальний рівень власної психофізичної стійкості для 

забезпечення рухової дієздатності. 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1.  

ПОЧАТКОВА БАЗОВА ПІДГОТОВКА 

В ОБРАНОМУ ВИДІ СПОРТУ 

 

Теоретичні основи фізичного виховання.  

Фізична культура і спорт в системі фізичного виховання вищих навчальних закладів. 

Техніка безпеки та профілактика спортивного травматизму на заняттях з фізичного 

виховання. Основи контролю та самоконтролю стану здоров’я студентської молоді. 

Тема 1. Загальна фізична підготовка. 

Зміцнення здоров’я, удосконалення фізичного розвитку, постави, головних життєво 

важливих рухових якостей – витривалості, сили, швидкості, спритності, гнучкості, рухових 

умінь і навичок засобами фізичних вправ. Визначення рівня фізичної підготовленості 

студентів та формування навчальних відділень. 

Теоретико-методичні основи обраного виду спорту. 

Історія розвитку обраного виду спорту. Загальні основи системи спортивної 

підготовки в обраному виді спорту. Правила змагань в обраному виді спорту. 

Тема 2. Спеціальна фізична підготовка в обраному виді спорту.  

Підготовчі та спеціально-підготовчі вправи в обраному виді спорту. Вправи 

імітаційного характеру та базові елементи для опанування техніки в обраному виді спорту. 

Тема 3. Основи техніко-тактичних дій в обраному виді спорту. 

БАСКЕТБОЛ 

Техніка передачі м’яча двома руками від грудей. Техніка передачі рукою від плеча. 

Техніка ведення м’яча. Техніка передачі двома руками зверху. Техніка кидка двома руками з 

місця. Техніка передачі зігнутою рукою зверху. Техніка кидка однією рукою зверху з місця. 

Рухливі ігри. Ігрова підготовка. 

ВОЛЕЙБОЛ 

Техніка передач двома руками зверху. Техніка передач двома руками знизу. Техніка 

нижньої прямої подачі. Техніка прийому м’яча з подачі. Техніка верхньої прямої подачі. 

Рухливі ігри. Ігрова підготовка.  

ФУТЗАЛ 

Техніка ведення та передачі м’яча. Пересування: поєднання прийомів пересування з 

технікою володіння м’ячем. Техніка ударів м’яча з місця, з ходу. Техніка зупинки м’яча. 

Відволікальні дії (фінти) та відбирання м’яча. Індивідуальні та групові дії в футболі. 

Навчальні ігри.  
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НАСТІЛЬНИЙ ТЕНІС 

Ігрова стійка тенісиста, її різновиди. Хватка ракетки, види хваток. Переміщення 

тенісистів. Навчання основним технічним прийомам: подача, прийом подачі. Техніка 

атакуючих прийомів гри. Техніка захисних прийомів гри. Виконання серій атакуючих та 

захисних прийомів техніки гри. Ігрова підготовка.  

ЛЕГКА АТЛЕТИКА 

Техніка бігу з високого та низького старту (постанова стопи, рук, тулуба). Техніка 

роботи рук, робота тулуба та ніг. Техніка розбігу на коротких дистанціях. Техніка фінішу на 

коротких дистанціях. Вправи для швидкого відновлення фізичного стану. Правильне 

дихання (пряме та зворотне дихання). Техніка стрибків у довжину. Запобігання травматизму 

при виконанні швидкісно-силових вправ. Способи відновлення після швидкісно-силових 

вправ (засоби відновлювання).  

ЛИЖНИЙ СПОРТ 

Основи техніки лижних ходів. Стійка лижника. Імітаційні вправи на місці та в русі. 

Техніка класичних ходів: одночасного безкрокового, одночасного одно крокового та 

навперемінного двокрокового ходів. Узгодженість у роботі рук, ніг і тулуба в навперемінних 

і одночасних ходах. Техніка подолання підйомів та спусків на лижах. Техніка поворотів та 

гальмувань. Пересування на лижах.  

ПЛАВАННЯ 

Освоєння з водним середовищем. Занурення у воду, ковзання. Техніка дихання. 

Техніка плавання способами кролем на грудях та кролем на спині: положення тіла, рухи 

руками і дихання, рухи ногами, узгодження рухів. Техніка простого повороту кролем на 

грудях. Техніка старту з тумбочки. Пірнання у довжину. Рухливі ігри на воді. 

АТЛЕТИЧНА ГІМНАСТИКА 

Техніка базових вправ атлетичної гімнастики: жим лежачи, присід зі  штангою, 

станова тяга. Базові комплекси занять з атлетичної гімнастики. Основи виконання вправ на 

тренажерних колових лініях. Ознайомлення і розучування комплексів атлетичної гімнастики, 

направлених на розвиток силових якостей різних груп м’язів. 

САМОЗАХИСТ 

Основи техніки самозахисту. Пересування: ковзаючим кроком (крок за кроком), 

випадом, кувирками (вперед, назад, в сторону). Прийоми самострахування: падіння вперед, 

падіння на бік. Прийоми нападу. Удари рукою: прямий удар, удар зверху, удар знизу, удар 

збоку (лівий, правий). Удари ногою. ЗФП. 

ФІТНЕС-АЕРОБІКА 

Ознайомлення і розучування базових елементів аеробіки і їх різновидів. Техніка 

роботи зі спортивним інвентарем: степ-платформа, фітбол, бодібар, гантелі. Основи техніки 

танцювальної аеробіки. Ознайомлення і розучування комплексів аеробіки, направлених на 

розвиток  гнучкості, силових якостей, координаційних здібностей. 

ОЗДОРОВЧИЙ ФІТНЕС (ЗФП) 

Основи техніки бігу, плавання, ігрових видів спорту. Вправи, направлені на розвиток 

витривалості, швидкісно-силових якостей, гнучкості, координаційних здібностей. Вправи 

аеробної спрямованості. 

 

Змістовий модуль 2. 

ПОГЛИБЛЕНА БАЗОВА ПІДГОТОВКА 

В ОБРАНОМУ ВИДІ СПОРТУ 

 

Теоретичні основи фізичного виховання.  

Фізична культура і основи здорового способу життя студента. Техніка безпеки та 

профілактика спортивного травматизму в обраному виді спорту. Основні засоби і методи 
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розвитку рухових якостей людини. Загальна та спеціальна фізична підготовка в обраному 

виді спорту. Контроль у процесі фізичного вдосконалення.  

Тема 1. Загальна фізична підготовка. 

Розвиток витривалості, сили, швидкості, спритності, гнучкості, рухових  

умінь і навичок засобами фізичних вправ. Визначення динаміки загальної фізичної 

підготовленості студентів. 

Теоретико-методичні основи обраного виду спорту. 

Загальні основи техніко-тактичної підготовки в обраному виді спорту. Правила 

безпеки та профілактика травматизму на заняттях обраним видом спорту. Методика 

перевірки спеціальної фізичної підготовленості, рухових умінь і навичок в обраному виді 

спорту. Організація і методика проведення комплексу загальнорозвиваючих вправ і 

спеціально-підготовчих вправ у обраному виді спорту. 

Тема 2. Спеціальна фізична підготовка в обраному виді спорту. 

Спеціально-підготовчі та розвиваючі вправи в обраному виді спорту. Вправи 

імітаційного характеру та базові елементи для вдосконалення техніки в обраному  

виді спорту. 

Тема 3. Техніко-тактична підготовка в обраному виді спорту. 

БАСКЕТБОЛ 

Техніка передачі м’яча з відскоком від поверхні майданчику. Техніка кидка двома 

руками зверху з місця. Техніка штрафних кидків (двома руками від грудей). Техніка 

подвійного кроку (кидок однією рукою в русі). Техніка індивідуальних тактичних дій у 

захисті (виривання, перехоплення, вибивання). Техніка передачі м’яча прямою рукою зверху. 

Техніка індивідуальних дій у захисті (накривання, вибивання). Техніка кидка двома руками 

знизу. Техніка штрафних кидків (однією рукою від плеча). Техніка відволікаючих дій 

(фінтів). Техніка передачі м’яча двома руками знизу. Техніка заслонів.  

Рухливі ігри. СФП. 

ВОЛЕЙБОЛ 

Техніка безпеки, основи суддівського практикуму. Техніка передач м’яча в парах. 

Техніка і тактика подач. Індивідуальні і групові тактичні дії у захисті. Тактика прийому 

м’яча з подачі. Техніка і тактика другої передачі. Техніка прямого нападаючого удару. 

Індивідуальні і групові дії у захисті. Тактичні взаємодії гравців у захисті. Тактика подач. 

Техніка прямого нападаючого удару з другої передачі. Тактичні взаємодії гравців у нападі. 

Ігрова підготовка.  

ФУТЗАЛ 

Удосконалення техніки ведення, передачі, зупинки м’яча. Вдосконалення техніки 

ударів м’яча з місця, з ходу. Жонглювання м’ячем, техніка удару головою. Індивідуальні дії в 

нападі: маневрування на полі, уміння вибрати та раціонально використовувати вивчені 

технічні прийоми. Групові дії в нападі: взаємодія з партнерами під час організації атаки; 

вдосконалення ігрових та стандартних ситуацій. Індивідуальні та групові дії в захисті. 

Навчальні ігри. 

НАСТІЛЬНИЙ ТЕНІС 

Техніка безпеки, основи суддівського практикуму тенісистів. Виконання основних 

технічних прийомів: подача, нападаючий удар, захист. Виконання атакуючих прийомів 

техніки гри: накат справа та зліва, удар, контрудар, топ-спін. Виконання захисних прийомів 

техніки гри: підрізка справа та зліва, «свічка». Виконання серій атакуючих та захисних 

прийомів техніки гри по прямій та діагоналі. Тактика одиночних та парних ігор. Ігрова 

підготовка.  

ЛЕГКА АТЛЕТИКА 

Техніка безпеки на заняттях легкою атлетикою. Техніка бігу з низького старту. 

Техніка бігу з високого старту. Техніка передачі естафети. Техніка прийому естафети. 

Техніка старту в естафетних вправах. Техніка виконання фізичних вправ різного 

спрямування (швидкість, спритність, сила, швидкісна витривалість) з метою розвитку 
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рухових якостей: силова витривалість та швидкісна витривалість. Закріплення  

набутих навичок. 

 

ЛИЖНИЙ СПОРТ 

Удосконалення техніки класичних ходів: одночасного безкрокового,  одночасного 

одно крокового та навперемінного двокрокового ходів. Узгодженість у роботі рук, ніг і 

тулуба в навперемінних і одночасних ходах. Техніка подолання підйомів та спусків  

на лижах. Техніка поворотів та гальмувань. Швидкісно-силові вправи на лижах. Рухливі  

ігри на лижах.  

ПЛАВАННЯ 

Плавання кролем на грудях. Техніка рухів руками в кролі на грудях. Дихання з 

роботою ніг кролем на грудях. Техніка плавання способом кролем на грудях з допомогою 

одних рук. Техніка з допомогою одних ніг і диханням. Простий поворот під час плавання 

кролем на грудях і спині. Техніка плавання способом кролем на спині. Техніка роботи ніг на 

спині. Техніка роботи ніг з елементами гребкових рухів руками. Техніка плавання кролем на 

грудях з роботою ніг і рук, з диханням. Техніка дихання з рухами рук кролем на грудях. 

Техніка в повній координації кролем на грудях. Техніки плавання на спині. Техніка 

виконання стрибка у воду. Пірнання у довжину. Рухливі ігри на воді. 

АТЛЕТИЧНА ГІМНАСТИКА 

Техніка виконання швидкісно-силових вправ. Розвиток м’язів верхнього плечового 

поясу, м’язів живота та ніг. Комплекс вправ для початкового курсу занять. Техніка 

виконання вправ для силової витривалості (колове тренування). Рухливі ігри.  

Змагання-естафети силового спрямування. Техніка виконання вправ з використанням  

власної маси тіла. 

САМОЗАХИСТ 

Прийоми самозахисту: від прямого удару рукою, від удару рукою знизу, від удару 

рукою збоку (зліва, справа), від удару ногою. Звільнення від захвату: за кисть руки, за лікоть, 

за груди, за плечі. Больові прийоми, кидки в динаміці контратакувальних дій. ЗФП. 

ФІТНЕС-АЕРОБІКА 

Вдосконалення техніки танцювальної аеробіки та різновидів аеробіки зі спортивним 

інвентарем. Комплекси вправ для розвитку м’язів верхнього плечового поясу, м’язів живота 

та ніг. Спортивна термінологія в аеробіці. Стретчінг. Нетрадиційні системи оздоровчого 

фітнесу: пілатес, каланетіка, йога. 

ОЗДОРОВЧИЙ ФІТНЕС (ЗФП) 

Удосконалення техніки бігу, плавання, ігрових видів спорту. Вправи, спрямовані на 

розвиток витривалості, швидкісно-силових якостей, гнучкості, координаційних здібностей. 

Вправи аеробної спрямованості. 
 

Змістовий модуль 3. 

СПЕЦІАЛЬНА ПІДГОТОВКА 

В ОБРАНОМУ ВИДІ СПОРТУ 
 

Теоретичні основи самостійних занять в обраному виді спорту. 

Організація і методика проведення самостійних занять з фізичного виховання в 

умовах вищого навчального закладу. Основи методики побудови самостійних занять 

обраними системами фізичних вправ. Значення самостійних занять фізичними вправами. 

Формування мотивації до самостійних занять фізичними вправами. Методика та критерії 

самоконтролю в процесі занять фізичними вправами. Методика оцінювання рівня 

індивідуальної фізичної підготовленості. 

Тема 1. Загальна фізична підготовка. 

Розвиток витривалості, сили, швидкості, спритності, гнучкості, рухових умінь і 

навичок засобами фізичних вправ. Визначення динаміки загальної фізичної підготовленості 

студентів. 
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Тема 2. Спеціальна фізична підготовка в обраному виді спорту.  

Спеціально-підготовчі та розвиваючі вправи в обраному виді спорту. Вправи 

імітаційного характеру та базові елементи для вдосконалення техніки в обраному виді 

спорту. 

Тема 3. Техніко-тактична підготовка в обраному виді спорту. 

 

Змістовий модуль 4. 

ПРОФЕСІЙНО-ПРИКЛАДНА ПІДГОТОВКА 

В ОБРАНОМУ ВИДІ СПОРТУ. 

 

Теоретичні основи професійно-прикладної підготовки. 

Оздоровче і прикладне значення занять обраним видом спорту. Методика формування 

професійно важливих рухових якостей і навичок. Основи системи забезпечення 

працездатності та її відновлення засобами фізичної культури і спорту.  

Тема 1. Загальна фізична підготовка. 

Розвиток витривалості, сили, швидкості, спритності, гнучкості, рухових умінь і 

навичок засобами фізичних вправ. Визначення динаміки загальної фізичної підготовленості 

студентів. 

Тема 2. Спеціальна фізична підготовка в обраному виді спорту. 

Спеціально-підготовчі та розвиваючі вправи в обраному виді спорту. Вправи 

імітаційного характеру та базові елементи для вдосконалення техніки в обраному  

виді спорту. 

Тема 3. Професійно-прикладна фізична підготовка. 

Фізичне тренування та самостійні заняття фізичними вправами з елементами 

професійно-прикладної фізичної підготовки. Методика добору і виконання фізичних вправ 

для попередження втоми, підвищення працездатності та прискорення її відновлення під час 

різноманітних видів праці. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

усього 

у тому числі 

практичні 
індивіду-

альні 

самостійна 

робота 
залік 

1 2 3 4 5 6 

І рік навчання 

Змістовий модуль 1.  

ПОЧАТКОВА БАЗОВА ПІДГОТОВКА 

В ОБРАНОМУ ВИДІ СПОРТУ 

Тема 1. Загальна фізична 

підготовка. 
– 20 – – – 

Тема 2. Спеціальна фізична 

підготовка в обраному виді спорту.  
– 60 – – – 

Тема 3. Основи техніко-тактичних 

дій в обраному виді спорту. 
– 40 – – – 

Підсумковий модульний контроль. – – – – 2 

Усього годин – 120 – – 2 
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ІІ рік навчання 

Змістовий модуль 2.  

ПОГЛИБЛЕНА БАЗОВА ПІДГОТОВКА 

В ОБРАНОМУ ВИДІ СПОРТУ 

Тема 1. Загальна фізична 

підготовка. 
– 20 – – – 

Тема 2. Спеціальна фізична 

підготовка в обраному виді спорту.  
– 60 – – – 

Тема 3. Основи техніко-тактичних 

дій в обраному виді  спорту. 
– 40 – – – 

Підсумковий модульний контроль. – – – – 2 

Усього годин – 120 – – 2 

ІІІ рік навчання 

Змістовий модуль 3. 

СПЕЦІАЛЬНА ПІДГОТОВКА 

В ОБРАНОМУ ВИДІ СПОРТУ 

Тема 1. Загальна фізична 

підготовка. 
– – 20 – – 

Тема 2. Спеціальна фізична 

підготовка в обраному виді спорту.  
– – 60 – – 

Тема 3. Основи техніко-тактичних 

дій в обраному виді  спорту. 
– – 40 – – 

Підсумковий модульний контроль. – –  – 2 

Усього годин – – 120 – 2 

ІV рік навчання 

Змістовий модуль 4.  

ПРОФЕСІЙНО-ПРИКЛАДНА ПІДГОТОВКА 

В ОБРАНОМУ ВИДІ СПОРТУ 

Тема 1. Загальна фізична  

підготовка. 
– – 20 – – 

Тема 2. Спеціальна фізична 

підготовка в обраному виді спорту. 
– – 20 – – 

Тема 3. Професійно-прикладна 

підготовка в обраному виді  спорту. 
– – 20 – – 

Підсумковий модульний контроль. – –  – 2 

Усього годин – – 60 – 2 

 

5. Теми семінарських занять 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Не передбачено  

 

6. Теми практичних занять 

 
№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 

 Зміст практичних занять за видами спорту:  

– баскетбол; 
– 
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– волейбол; 

– футзал; 

– настільний теніс; 

– легка атлетика; 

– лижний спорт; 

– плавання; 

– атлетична гімнастика; 

– самозахист; 

– фітнес-аеробіка; 

– оздоровчий фітнес. 

Зміст контрольних нормативів надається у додатках А, Б. 

Разом 240 

7. Теми лабораторних занять 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Не передбачено  

 

 

8. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Виконання ранкової зарядки, профілактичної та відновлювальної 

гімнастики, фізкультурних пауз, додаткових фізичних вправ. 

30–40 хв. 

на день 

2. Оздоровче і спортивне тренування, туристичні походи, години та дні 

здоров’я. 

6–8 год. 

на тиждень 

3. Участь у спортивних змаганнях на першість навчальної групи, курсу, 

факультету, гуртожитку тощо. 

за 

календарним 

планом 

4. Участь у наукових конференціях, конкурсах Всеукраїнських 

студентських робіт у галузі фізичного виховання і спорту 

згідно плану 

проведення 

 
Разом 

8–10 год. на 

тиждень 

 

9. Індивідуальні завдання 

 

1. Фізичне виховання і спорт у системі загальнолюдських цінностей, забезпечення 

здоров’я і фахової дієздатності. 

2. Фізичне виховання і система фізичного виховання у вищих навчальних закладах. 

3. Фізичне виховання і основи здорового способу життя студента. 

4. Фізична підготовка в системі фізичного вдосконалення людини. 

5. Контроль і самоконтроль у процесі фізичного удосконалення. 

6. Оздоровче і прикладне значення занять фізичною культурою і спортом. 

7. Основи професійно-прикладної фізичної підготовки. 

8. Спорт у системі формування особистості. 

9. Основи обраного виду рухової активності. 

10. Основи системи забезпечення працездатності та її відновлення засобами фізичної 

культури і спорту. 

11. Олімпійський рух в Україні. Участь спортсменів України в Олімпійських іграх. 

12. Нетрадиційні системи зміцнення здоров’я і фізичного вдосконалення. 
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13. Оздоровче і прикладне значення обраних систем фізичних вправ. 

14. Гігієнічні основи обраних систем фізичних вправ. 

15. Основи раціонального харчування у різноманітних видах і умовах праці та 

особливостях життєдіяльності. 

16. Оздоровчо-прикладне значення туризму. Види туризму. 

17. Фізична культура, фізичне вдосконалення та здоровий спосіб життя у різні  

вікові періоди. 

18. Основи фізичного виховання в сім’ї. 

19. Основи психогігієни. 

20. Міжнародний рух «Спорт для всіх». 

21. Фізична культура і здоровий спосіб життя майбутнього фахівця  

(обраної спеціальності). 

22. Основи рухового режиму, загальної і професійно-прикладної підготовки, 

психофізичної готовності фахівця на етапі становлення професійної майстерності. 

23. Сучасні фізкультурно-оздоровчі та спортивні технології. 

24. Роль і місце спорту в житті людини і суспільства. 

25. Правові основи системи фізичного виховання студентської молоді в Україні. 

26. Педагогічний контроль у фізичному вихованні студентів. 

27. Форми організації фізичного виховання у вищих навчальних закладах. 

28. Нові форми оздоровчої фізичної культури студентів. 

 

10. Методи навчання 

 

Під час викладання навчальної дисципліни «Фізичне виховання» з розділу теоретична 

підготовка використовуються інформаційно-ілюстративний та проблемний методи навчання, 

з розділу фізична підготовка – метод суворо регламентованої вправи, ігровий, змагальний. 

 

11. Методи контролю 

 

Оцінювання з дисципліни «Фізичне виховання» здійснюється за кожною складовою 

навчальної діяльності шляхом визначення рейтингової оцінки (rk). Рейтингові бали 

призначаються за результатами відвідування занять, оцінювання теоретико-методичної 

підготовленості, визначення рівня загальної фізичної підготовленості та спеціальної фізичної 

підготовленості. За додаткові види навчальної роботи (участь у змаганнях, наукових 

конференціях, конкурсах Всеукраїнських студентських робіт) можуть нараховуватися 

заохочувальні рейтингові бали (rs).  

Рейтинг з дисципліни RD – це кількісна оцінка за 100-бальною шкалою рівня 

засвоєння дисципліни за вищезазначеними показниками та заохочувальних балів  

(RD = rk+rs). 

Шкала оцінювання з дисципліни «Фізичне виховання» (R) становить 100 балів за 

навчальний рік.  
 

12. Розподіл балів, які отримують студенти 
 

Поточне тестування та самостійна робота 
Сума 

Змістовий модуль 1 

Т1 Т2 Т3 
100 

20 40 40 

Змістовий модуль 2 

100 Т1 Т2 Т3 

20 40 40 
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Змістовий модуль 3 

100 Т1 Т2 Т3 

20 40 40 

Змістовий модуль 4 

100 Т1 Т2 Т3 

20 40 40 

 

 

 

 

 

Шкала оцінювання в ECTS 

 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 
Оцінка в ECTS 

Оцінка за національною 
шкалою для заліку 

90–100 A  

 

зараховано  
82–89 B 

74–81 C 

64–73 D 

60–63 E 

35–59 FХ 
не зараховано з можливістю 

повторного складання  

1–34 F 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

13. Методичне забезпечення 

 

1. Денисенко В. І. Методичні рекомендації на тему: «Техніка гри в флорбол» /  

В. І. Денисенко. – Суми : СумДУ, 2010. – 45 с. 

2. Долгова Н. О. Методичні рекомендації до практичних занять оздоровчого фітнесу з 

дисципліни «Фізичне виховання» (із досвіду університетів Польщі) для викладачів та 

студентів усіх спеціальностей денної форми навчання / Н. О. Долгова. – Суми :  

СумДУ, 2013. – 29 с. 

3. Заікін Є. І. Методичні вказівки на тему: «Методика навчання студентів вищих навчальних 

закладів елементів гри в баскетбол» / Є. І. Заікін. – Суми : СумДУ, 2009. – 39 с. 

4. Король С. О. Програма з фізичного виховання навчальної секції «Спортивне 

орієнтування» для вищих навчальних закладів : метод. реком. / упоряд.  

С. О. Король. – Суми : Вид-во СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2013. – 60 с. 

5. Методичні рекомендації на тему: «Тактические оборонительные действия игры в футзале» 

/ В. І. Денисенко, С. М. Пєсоцький, О. Г. Левковець, О. П. Шумило. –  

Суми : СумДУ. 2010. – 40 с. 

6. Серик А. Е. Методические указания к практическому курсу вариативного модуля 

«Лыжный спорт» и практической подготовки по дисциплине «Теория и методика 

лыжного спорта» направления 6.010201 «Спорт» / составители: А. Е. Серик, В. Н. Бойко, 

В. Ф. Котов. – Сумы : СумДУ, 2013. – 30 с.  

7. Шепєлєв А. Є. Методичні рекомендації до практичних занять на тему “Волейбол” з 

дисципліни «Фізичне виховання» для студентів усіх спеціальностей денної форми 

навчання та викладачів / А. Є. Шепєлєв. – Суми : СумДУ, 2010. – 102 с.  

 

14. Рекомендована література 
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Базова 

1. Волков В. Л. Основи теорії та методики фізичної підготовки студентської молоді / 

Навчальний посібник / В. Л. Волков. – К. : Освіта України, 2008. – 256 с. 

2. Денисова Л. В. Измерения и методы математической статистики в физическом 

воспитании и спорте: учеб. пособ. вузов. / Л. В. Денисова, И. В. Хмельницкая,  

Л. А. Харченко. – К. : Олимп. лит., 2008. – 127 с. 

3. Дмитриев А. А. Физическая культура в специальном образовании : учеб. пособие /  

А. А. Дмитриев. – М. : Академия, 2002 .– 176 с. 

4. Драчук А. І. Теорія і методика викладання гандболу: навчальний посібник /  

А. І. Драчук. – Вінниця : Ландо ЛТД, 2011. – 153 с. 

5. Ильинич В. И. Физическая культура студента: учебник / В. И. Ильинич. –  

М. : Гардарики, 2007. – 448 с. 

6. Круцевич Т. Ю. Контроль у фізичному вихованні дітей, підлітків та молоді: навч. посіб. / 

Т. Ю. Круцевич, М. І. Воробйов, Г. В. Безверхня. – К. : Олімп. л-ра, 2011. – 224 с. 

7. Кузнєцова О. Т. Оздоровче тренування студентів: навч. посіб. / О. Т. Кузнєцова. –  

К. : Вид-во Європейського ун-ту, 2010. – 310 с.  

8. Марченко О. К. Основы физической реабилитации : учеб. для студентов вузов /  

О. К. Марченко – К. : Олимп. Л-ра, 2012. – 528 с. 

9. Массовая физическая культура в вузе : учеб. пособие. – М. : Высшая школа, 1991.– 240 с. 

10. Навчальна програма для вищих навчальних закладів України ІІІ–ІV рівнів акредитації. – 

Київ, 2003. – 44 с. 

11. Назар П. С. Медико-біологічні основи фізичної культури і спорту / П. С. Назар,  

О. О. Шевченко, Т. П. Гусєв. – К. : Олімп. л-ра, 2013. – 328 с. 

12. Носко М. О., Архипов О. А. Біометрія рухових дій людини : монографія /  

За заг. ред. О. А. Архипова – К. : Видавничий Дім «Слова», 2011. – 216 с. 

13. Носко М. О. Фізичне виховання і спорт у вищих навчальних закладах при організації 

кредитно-модульної технології : підручник / О. М. Носко, О. О. Данілов, В. М. Маслов. – 

К. : Видавничий Дім «Слова», 2011. – 264 с. 

14. Положение по организации физического воспитания и массового спорта в высших 

учебных заведениях // Теория и методика физического воспитания. – Харьков :  

ОВС, 2006. – С. 4–14. 

15. Присяжнюк С.І. Фізичне виховання : навч. посіб. / С.І. Присяжнюк. – К. : Центр учбової 

літератури, 2008. – 504 с. 

16. Романенко В. А. Диагностика двигательных способностей : учеб. пособие /  

В. А. Романенко. – Донецк : ДонНУ, 2005. – 290 с. 

17. Савицька Л. І. Соціологія і фізична культура: навч. посіб. / Л. І. Савицька,  

В. І. Савицький, О. В. Савицький. – К. : Олімп. л-ра, 2013. – 368 с. 

18. Сучасна стратегія та інноваційні технології фізичного вдосконалення студентської 

молоді : наук. моногр. за матеріалами Міжнар. симп., Одеса 16–17 вер. 2010 р. /  

за ред. Р. Т. Раєвського. – Одеса : Наука і техніка, 2010. – 512 с. 

19. Теорія і методика фізичного виховання [Текст] : підруч. для студ. вищ. навч. закл. фіз. 

виховання і спорту : у 2 т. / за ред. Т. Ю. Круцевич. – К. : Олімп. л-ра, 2012. 

20. Фурман Ю. М. Перспективні моделі фізкультурно-оздоровчих технологій у фізичному 

вихованні студентів вищих навчальних закладів: монографія / Ю. М. Фурман,  

В. М. Мірошніченко, С. П. Драчук. – К. : Олімп. л-ра, 2013. – 184 с. 

 

Допоміжна 

 

1. Бріжатий О. В. Олімпійський вектор-2013 Сумського державного університету : наук.-

попул. вид. / О. В. Брижатий, В. М. Сергієнко, Ю. Б. Токарєв. – Суми : Сум. держ. ун-т, 

2014. – 57 с. 
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2. Від факелу на логотипі до олімпійського вогню : наук.-попул. вид. / упоряд.  

А. Є. Шепєлєв, А. Є. Сірик. – Суми : Сум. держ. ун-т, 2013. – 66 с. 

3. Демчук І. В. Нетрадиційні засоби оздоровлення : навч.-метод. посіб. – Рівне : НУВГП, 

2010. – 76 с. 

4. Лозова К. О. Організаційні основи формування здорового способу життя студентів: 

навчально-методичний посібник / К. О. Лозова, О. В. Бріжатий. – Суми : СумДУ, 2013. – 

76 с. 

5. Лозова О. А. Програма попередження травматизму на уроках фізичної культури: 

навчально-методичний посібник / О. А. Лозова, О. В. Бріжатий. – Суми : СумДУ, 2013. – 

96 с. 

6. Сергієнко В. М. Рухова підготовленість студентів: контроль та оцінка розвитку : 

[монографія] / В. М. Сергієнко. – Суми : СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2013. – 424 с. 

7. Юнак А. П. Лижна підготовка школярів: методичний посібник /  

А. П. Юнак. – Глухів : ГНПУ імені Олександра Довженка, 2013. – 180 с. 

 

 

 

15. Інформаційні ресурси 

 

1. Електронні книги для студентів [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.ifvs.npu.edu.ua/-  

2. Кафедра фізичного виховання ХДМІ: Тренерсько-викладацький склад [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу : http://meta.ua/- 

3. Курок О. І. Теорія і методика фізичного виховання [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу : http://www.google.ru/-  

4. Присяжнюк С. І. Фізичне виховання [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://ebooktime.net/book_202.html - 

5. Розвиток теорії фізичного виховання [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://studentam.net.ua/-; 

6. Система фізичного виховання. Науково-методичні основи [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу : http://www.ukrreferat.com/ -  

7. Фізичне виховання [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.big-

library.com.ua/- 

8. Фізичне виховання та спорт [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://library.vspu.edu.ua/inform/sport.htm -; 

9. Фізичне виховання як навчальна дисципліна вищого навчального закладу. Програмно-

нормативні основи фізичного виховання [Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.bookbrains.com/book -  

10. Худолій О. М. Загальні основи теорії і методики фізичного виховання [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу : http://www.ovc.kharkov.ua/-  

 

Комплексне тестування оцінки стану та динаміки фізичної підготовленості 

студентів І-ІІ курсів 
 

№ 
 

Види випробувань 

С
т
а

-

т
ь

 Нормативи, бали 

5 4 3 2 1 

1 

Біг на 3000 м, хв., с Ч 12,00 13,05 14,30 15,40 16,30 

Біг на 2000 м, хв., с 

Біг на 1000 м, хв., с 
Ж 

9,40 10,30 11,20 12,10 13,00 

4,20 4,40 5,00 5,20 5,40 

2 Біг на 100 м, с 
Ч 13,2 13,9 14,4 14,9 15,5 

Ж 14,8 15,6 16,4 17,3 18,2 

http://meta.ua/-
http://studentam.net.ua/-
http://www.big-library.com.ua/-
http://www.big-library.com.ua/-
http://www.ovc.kharkov.ua/-


17 

 

№  

Види випробувань 

С т
а - т ь
 

Нормативи, бали 

3 Човниковий біг 4 х 9 м, с 
Ч 8,8 9,2 9,7 10,2 10,7 

Ж 10,2 10,5 11,1 11,5 12,0 

4 

Підтягування на поперечині, 

разів 
Ч 16 14 12 10 8 

Згинання і розгинання рук в 

упорі, лежачи на підлозі, разів 
Ж 24 19 16 11 7 

5 Підіймання у сід за 1 хв., разів 
Ч 53 47 40 34 28 

Ж 47 42 37 33 28 

6 Стрибок у довжину з місця, см 
Ч 260 241 224 207 190 

Ж 210 196 184 172 160 

7 
Нахил тулуба вперед сидячи, 

см 

Ч 19 16 13 10 7 

Ж 20 17 14 10 7 

Контрольні нормативи та залікові вимоги оцінки стану спеціальної фізичної 

підготовленості (СФП) з обраного виду спорту 

 

БАСКЕТБОЛ 

 

Семестрові 

модулі 

Контрольні нормативи 

та залікові вимоги С
т
а
т
ь

 

Бали 

5 4 3 2 1 

І курс 

ІІ Човниковий біг 4 х 9 м, с 
Ч 9,0 9,4 9,9 10,4 10,9 

Ж 10,2 10,5 11,1 11,5 12,0 

ІІІ Стрибок у довжину з місця, см 
Ч 250 231 214 197 180 

Ж 200 186 174 162 150 

ІV 
Кількість передач м’яча у стіну за 30 с, 

разів 

Ч 37 35 33 32 30 

Ж 34 32 30 28 26 

V Штрафний кидок з 10-ти спроб, разів 
Ч 7 6 5 4 3 

Ж 6 5 4 3 2 

ІІ курс 

ІІ Човниковий біг 4 х 9 м, с 
Ч 9,0 9,4 9,9 10,4 10,9 

Ж 10,2 10,5 11,1 11,5 12,0 

ІІІ Стрибок у висоту, см 
Ч 56 52 45 39 35 

Ж 46 44 40 36 30 

ІV Кидок з двох кроків з 5-ти спроб, разів 
Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

V Штрафний кидок з 10-ти спроб, разів 
Ч 7 6 5 4 3 

Ж 6 5 4 3 2 

ІІІ–ІV курс 

ІІ Човниковий біг 4 х 9 м, с 
Ч 9,0 9,4 9,9 10,4 10,9 

Ж 10,2 10,5 11,1 11,5 12,0 

ІІІ Стрибок у висоту з місця, см 
Ч 56 52 45 39 35 

Ж 46 44 40 36 30 

ІV 
Кидки м’яча у кошик з різних точок із 

20-ти спроб, разів 

Ч 12 10 8 6 4 

Ж 10 8 6 4 2 

V Штрафний кидок з 10-ти спроб, разів Ч 8 7 6 5 4 
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Ж 7 6 5 4 3 

 

ВОЛЕЙБОЛ 

 

Семестрові 

модулі 

Контрольні нормативи 

та залікові вимоги С
т
а
т
ь

 

Бали 

5 4 3 2 1 

І курс 

III Верхня передача біля стінки 
Ч 30 25 15 10 5 

Ж 25 20 15 10 5 

III Нижня передача біля стінки 
Ч 30 25 15 10 5 

Ж 25 20 15 10 5 

III 
Передача над собою у колі (3,6 м)  

на відстані 1 м 

Ч 25 20 15 10 5 

Ж 25 20 15 10 5 

V Подача нижня пряма (з 10 спроб) 
Ч 10 8 6 2 1 

Ж 10 8 6 2 1 

ІІ курс 

III Подача верхня пряма (з 10 спроб) 
Ч 10 8 6 5 3 

Ж 10 8 6 5 3 

III Прямий нападаючий удар (із 5 спроб)  
Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

IV 
Передачі над собою у колі (3,6 м)  

на відстані 1 м 

Ч 25 20 15 10 5 

Ж 25 20 15 10 5 

V Передачі у парах (відстань 4 м) 
Ч 30 25 20 10 8 

Ж 30 25 20 10 8 

ІІІ–ІV курс 

ІІІ, V 
Нападаючий удар у будь-яку зону  

(з 5 спроб) 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

ІІІ, V 
Верхня пряма подача в зони 1, 5, 6 на 

точність із 10 разів 

Ч 10 8 6 4 3 

Ж 5 4 3 2 1 

ІІІ, V 
Передачі над собою у колі (3,6 м)  

на відстані 1 м 

Ч 30 25 20 15 10 

Ж 30 25 20 15 10 

ІІІ, V Передачі у парах (відстань 4 м) 
Ч 40 30 25 20 15 

Ж 40 30 25 20 15 

 

ФУТЗАЛ 

 

Семестрові 

модулі 

Контрольні нормативи 

та залікові вимоги С
т
а
т
ь

 

Бали 

5 4 3 2 1 

І курс 

ІІІ Техніка ведення м’яча Ч 5 4 3 2 1 

V 
Удари по м’ячу на влучність із  

20-метрової відмітки з 5 спроб, разів 
Ч 5 4 3 2 1 

VI Човниковий біг 4 х 9 м, с Ч 9,0 9,4 9,9 10,4 10,9 

VI Стрибок у довжину з місця, см Ч 250 231 214 197 180 

ІІ курс 

ІІІ 
Ведення м’яча 16 м та ударом по 

воротах із 6–9 м, с 
Ч 3,8 4,2 4,5 5,0 > 5,0 
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V 
Удари по м’ячу на влучність із  

25-метрової відмітки з 5 спроб 
Ч 5 4 3 2 1 

VI Біг 30 м, с Ч 4,1 4,3 4,5 4,8 5,1 

VI Стрибок у довжину з місця, см Ч 250 231 214 197 180 

ІІІ–ІV курс 

ІІІ, VI Жонглювання м’яча ногами, разів Ч 40 30 20 10 5 

ІІІ, VI Удар по м’ячу на дальність, м Ч 60 50 40 30 20 

ІІІ, VI 
Удари по м’ячу на влучність із  

25-метрової відмітки з 5 спроб 
Ч 5 4 3 2 1 

ІІІ, VI Піднімання у сід за 1 хв., разів Ч 53 47 40 34 28 

 

 

 

НАСТІЛЬНИЙ ТЕНІС 

 

Семестрові 

модулі 

Контрольні нормативи 

та залікові вимоги С
т
а
т
ь

 

Бали 

5 4 3 2 1 

І курс 

III 
Набивання м’яча на ракетці  (права, ліва 

сторона) 

Ч 70 65 60 55 60 

Ж 70 65 65 55 50 

IV Утримання м’яча на столі 
Ч 35 30 25 20 15 

Ж 35 30 25 20 15 

V Стрибки на скакалці за 30 сек. 
Ч 65 63 60 58 55 

Ж 65 63 60 58 55 

V 
Удар «підрізка» (утримання м’яча на 

столі) 

Ч 16 14 12 10 8 

Ж 16 14 12 10 8 

ІІ курс 

III Утримання м’яча на столі 
Ч 45 40 35 30 25 

Ж 45 40 35 30 25 

 

IV 
Набивання м’яча на ракетці 

(поперемінно права-ліва рука) 

Ч 70 65 60 55 50 

Ж 70 65 60 55 50 

 

IV 
Виконання подачі в задану зону 

стола(15 спроб) 

Ч 13 12 10 8 6 

Ж 13 12 10 8 6 

 

V 
Удар накат в задану зону стола 

(утримання м’яча) 

Ч 40 35 30 25 20 

Ж 40 35 30 25 20 

ІІІ–ІV курс 

I 
Удар «підрізка» (утримання м’яча на 

столі не менше 20 разів) 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

 

II 
Удар накат (утримання м’яча на столі 

не менше 50 разів) 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

 

III 

Виконання прийому подачі в задану 

зону стола (не менше 7 разів  

із 10 спроб) 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

 

III 
Удар «топ-спін» і «удар обертання» 

(виконати не менше 5 разів) 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

 

ЛЕГКА АТЛЕТИКА 
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Семестрові 

модулі 

Контрольні нормативи 

та залікові вимоги С
т
а
т
ь

 

Бали 

5 4 3 2 1 

І курс 

VI 
Біг на 3000 м, хв., с  Ч 12,15 13,20 14,30 15,40 16,30 

Біг на 2000 м, хв., с  Ж 9,50 10,45 11,45 12,45 13,40 

 

VI 
Біг на 100 м, с 

Ч 13,4 14,0 14,6 15,2 15,8 

Ж 15,0 15,9 16,8 17,7 18,6 

VI Човниковий біг 4 × 9 м, с 
Ч 9,0 9,4 9,9 10,4 10,9 

Ж 10,2 10,5 11,1 11,5 12,0 

VI Стрибок у довжину з місця, см 
Ч 250 231 214 197 180 

Ж 200 186 174 162 150 

ІІ курс 

VI 
Біг на 3000 м, хв., с Ч 12,00 13,05 14,30 15,40 16,30 

Біг на 2000 м, хв., с  Ж 9,40 10,30 11,20 12,10 13,00 

VI Біг на 100 м, с 
Ч 13,2 13,9 14,4 14,9 15,5 

Ж 14,8 15,6 16,4 17,3 18,2 

VI Човниковий біг 4 × 9 м, с 
Ч 8,8 9,2 9,7 10,2 10,7 

Ж 10,2 10,5 11,1 11,5 12,0 

VI Стрибок у довжину з місця, см 
Ч 260 241 224 207 196 

Ж 210 196 184 172 160 

ІІІ–ІV курс 

VI 
Біг на 3000 м, хв., с  Ч 12,00 13,05 14,30 15,40 16,30 

Біг на 2000 м, хв., с Ж 9,40 10,30 11,20 12,10 13,00 

VI Біг на 100 м, с 
Ч 13,2 13,9 14,4 14,9 15,5 

Ж 14,8 15,6 16,4 17,3 18,2 

VI Човниковий біг 4 × 9 м, с 
Ч 8,8 9,2 9,7 10,2 10,7 

Ж 10,2 10,5 11,1 11,5 12,0 

VI Стрибок у довжину з місця, см 
Ч 260 241 224 207 196 

Ж 210 196 184 172 160 

 

ЛИЖНИЙ СПОРТ 

Семестрові 

модулі 

Контрольні нормативи 

та залікові вимоги С
т
а
т
ь

 

Бали 

5 4 3 2 1 

І курс 

ІІ–III 
Техніка імітаційних вправ на 

місці, під час руху 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

IV 
Техніка пересування на лижах 

класичними ходами 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

IV 
Пересування на лижах за 12 хв  

(по колу 500 м), м  

Ч 3000 2500 2000 1500 1000 

Ж 2000 1750 1500 1000 500 

VІ 
Біг на 3000 м, хв., с Ч 12,15 13,20 14,30 15,40 16,30 

Біг на 2000 м, хв., с Ж 9,50 10,45 11,45 12,45 13,40 
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ІІ курс 

IV 
Техніка пересування на лижах 

класичними ходами 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

IV 

Техніка подолання спусків, 

підйомів; техніка поворотів, 

гальмувань 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

IV 
Біг на лижах 2 км, хв., с  

                       1 км, хв., с  

Ч 7,30 8,00 8,30 9,00 10,00 

Ж 4,30 5,00 5,30 6,00 7,00 

VІ 
Біг на 3000 м, хв. с  Ч 12,00 13,05 14,30 15,40 16,30 

Біг на 2000 м, хв., с Ж 9,40 10,30 11,20 12,10 13,00 

ІІІ–ІV курс 

ІІІ–IV 
Техніка пересування на лижах 

класичними ходами 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

ІІІ–IV Основи техніки конькових ходів 
Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

ІІІ–IV 

Біг на лижах 3 км, хв., с (чол.) 

2 км, хв. с (жін.) 

                          (із коефіцієнтом 2) 

Ч 12,00 12,30 13,00 13,30 14,00 

Ж 9,30 10,00 10,30 11,00 12,00 

 

ПЛАВАННЯ 

Семестрові 

модулі 

Контрольні нормативи 

та залікові вимоги С
т
а
т
ь

 

Бали 

5 4 3 2 1 

І курс 

III 
Техніка плавання кролем на спині  

25 м +15 м після повороту 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

III 
Техніка плавання кролем на грудях  

25 м + 15 м після повороту 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

IV Плавання 50 м вільним стилем, хв., с 
Ч 0.55 1,00 1,05 1,15 1,25 

Ж 1,15 1,20 1,25 1,35 1,45 

V Пірнання в довжину, м 
Ч 20 15 10 8 6 

Ж 12,5 9 6 5 4 

ІІ курс 

III 
Техніка плавання способом брас  

25 м + 15 м після повороту 

Ч 5 4 3 2 1 

Ж 5 4 3 2 1 

IV Плавання 50 м вільним стилем, хв., с 
Ч 0,40 0,45 0,50 1,00 1,10 

Ж 1,05 1,10 1,15 1,25 1,35 

IV Плавання 50 м на спині, хв., с 
Ч 0,50 0,55 1,00 1,10 1,20 

Ж 1,15 1,20 1,25 1,35 1,45 

V 
Плавання 200 м вільним стилем без 

урахування часу, м 

Ч 200 175 150 125 100 

Ж 200 175 150 125 100 

ІІІ–ІV курс 

III Плавання 50 м вільним стилем, хв., с 
Ч 0,40 0,45 0,50 1,00 1,10 

Ж 1,05 1,10 1,15 1,25 1,35 

III Плавання 50 м способом брас, хв., с 
Ч 0,55 1,00 1,05 1,15 1,25 

Ж 1,20 1,25 1,30 1,40 1,50 

ІІІ–IV 
Плавання вільним способом без 

урахування часу, м 

Ч 225 200 175 150 125 

Ж 225 200 175 150 125 
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ІІІ–IV 
Плавання за 12 хв одним з обраних 

способів, м 

Ч 600 500 450 350 300 

Ж 400 350 300 250 200 

 

АТЛЕТИЧНА ГІМНАСТИКА 

 

Семестрові 

модулі 
Контрольні нормативи 

та залікові вимоги С
т
а
т
ь

 

Бали 

5 4 3 2 1 

І курс 

ІІІ Підтягування на поперечині, разів Ч 25 20 15 12 10 

ІV 
Згинання і розгинання рук в упорі на 

брусах позаду, разів 
Ч 25 21 16 14 12 

V 

Жим штанги лежачи на 

горизонтальній лаві вагою по 30 кг, 

разів 

Ч 25 20 15 12 10 

VІ 
Присідання зі штангою 30 кг на 

плечах, разів 
Ч 25 20 15 12 10 

ІІ курс 

ІІІ Станова тяга зі штангою 30 кг, разів Ч 25 20 15 12 10 

ІV Підйом штанги 30 кг на біцепси, разів Ч 25 20 15 12 10 

V 
Підйом тулуба з положення лежачи в 

положення сидячи, разів 
Ч 60 50 40 30 20 

VІ 
Французький жим зі штангою 30 кг 

стоячи, разів 
Ч 25 20 15 12 10 

ІІІ–ІV курс 

ІІІ 
Підйом штанги 30 кг на груди з 

положення стоячи, разів 
Ч 25 20 15 12 10 

ІV 
Згинання тулуба на похилій лаві, кут 

нахилу 45–50, разів 
Ч 25 20 15 12 10 

V 
Ривок штанги 30 кг двома руками,  

разів 
Ч 25 20 15 12 10 

VІ 
Присідання зі штангою 30 кг на 

грудях, разів 
Ч 25 20 15 12 10 

 
САМОЗАХИСТ 

 

Семестрові 

модулі 

Контрольні нормативи 

та залікові вимоги С
т
а
т
ь

 

Бали 

5 4 3 2 1 

І курс 

VI Біг на 100 м, с 
Ч 13,2 13,9 14,4 14,9 15,5 

Ж 14,8 15,6 16,4 17,3 18,2 

IV 

Підтягування на поперечині, разів Ч 16 14 12 10 8 

Згинання і розгинання рук в упорі 

лежачи, разів 
Ж 24 19 16 11 7 

IV Піднімання в сід за 1 хв., разів 
Ч 53 47 40 34 28 

Ж 47 42 37 33 28 
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VI 
Біг на 3000 м, хв., с Ч 12,00 13,05 14,30 15,40 16,30 

Біг на 2000 м, хв., с Ж 9,40 10,30 11,20 12,10 13,00 

ІІ курс 

VI Біг на 100 м, с 
Ч 13,2 13,9 14,4 14,9 15,5 

Ж 14,8 15,6 16,4 17,3 18,2 

IV 

Підтягування на поперечині, разів  Ч 16 14 12 10 8 

Згинання і розгинання рук в упорі 

лежачи, разів 
Ж 24 19 16 11 7 

IV Піднімання у сід за 1 хв., разів 
Ч 53 47 40 34 28 

Ж 47 42 37 33 28 

VI 
Біг на 3000 м, хв., с Ч 12,00 13,05 14,30 15,40 16,30 

Біг на 2000 м, хв., с Ж 9,40 10,30 11,20 12,10 13,00 

ІІІ–ІV курс 

VI, I Біг на 100 м, с 
Ч 13,0 13,5 14,0 14,5 15,00 

Ж 14,5 15,0 15,5 16,0 16,5 

III 

Підтягування на поперечині, разів Ч 18 16 14 12 10 

Згинання і розгинання рук в упорі 

лежачи, разів 
Ж 26 24 22 18 16 

III Піднімання в сід за 1 хв., разів 
Ч 58 53 47 40 34 

Ж 53 47 42 37 33 

VI, I 
Біг на 3000 м, хв., с Ч 11,30 12,00 13,05 14,20 15,40 

Біг на 2000 м, хв., с Ж 9,00 9,40 10,30 11,20 12,10 

 

ФІТНЕС-АЕРОБІКА 

 

Семестрові 

модулі 

Контрольні нормативи 

та залікові вимоги С
т
а
т
ь

 

Бали 

5 4 3 2 1 

І курс 

VІ Стрибки через скакалку за 1 хв., разів Ж 120 100 90 80 70 

VІ Піднімання у сід за 1 хв., разів Ж 47 42 37 33 28 

VІ 
Нахили тулуба вперед з положення 

сидячи, см 
Ж 20 17 14 10 7 

VІ 
Згинання і розгинання рук в упорі 

лежачи, разів 
Ж 24 19 16 11 7 

ІІ курс 

VІ Стрибки через скакалку за 1 хв., разів Ж 130 120 100 90 80 

VІ Піднімання у сід за 1 хв., разів Ж 50 45 40 35 30 
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VІ 
Згинання і розгинання рук в упорі 

лежачи, разів 
Ж 24 19 16 11 7 

VІ 
Скласти та самостійно провести 

комплекс силових вправ, кількість 
Ж 5 4 3 2 1 

ІІІ–ІV курс 

ІІІ,VІ Стрибки через скакалку за 1 хв., разів Ж 130 120 100 90 80 

ІІІ,VІ Піднімання в сід за 1 хв., разів Ж 50 45 40 35 30 

ІІІ,VІ 
Нахили тулуба вперед з положення 

сидячи, см 
Ж 20 17 14 10 7 

ІІІ,VІ 

Скласти та самостійно провести 

заняття  оздоровчого спрямування, 

кількість 

Ж 5 4 3 2 1 

ОЗДОРОВЧИЙ ФІТНЕС (ЗФП) 

 

Семестрові 

модулі 

Контрольні нормативи 

та залікові вимоги С
т
а
т
ь

 
Бали 

5 4 3 2 1 

І курс 

VI 
Плавання 100 м обраним способом 

без урахування часу, м 

Ч 100 75 50 25 12,5 

Ж 100 75 50 25 12,5 

IV Біг на 100 м, с  
Ч 13,9 14,4 14,9 15,5 16,4 

Ж 15,6 16,4 17,3 18,2 19,0 

IV Піднімання в сід за 1 хв., разів 
Ч 53 47 40 34 28 

Ж 47 42 37 33 28 

VI 

Підтягування на перекладині, разів  Ч 16 14 12 10 8 

Згинання і розгинання рук в упорі 

лежачи, разів 
Ж 24 19 16 11 7 

ІІ курс 

VI 
Плавання 50 м вільним стилем,  

хв., с 

Ч 0,55 1,00 1,05 1,15 1,25 

Ж 1,15 1,20 1,25 1,35 1,45 

IV Біг на 100 м, с 
Ч 13,5 14,0 14,5 15,0 16,0 

Ж 15,4 16,2 17,3 18,2 19,0 

IV 

Підтягування на поперечині, разів Ч 16 14 12 10 8 

Згинання і розгинання рук в упорі 

лежачи, разів 
Ж 24 19 16 11 7 

VI Піднімання у сід за 1 хв., разів 
Ч 53 47 40 34 28 

Ж 47 42 37 33 28 

ІІІ–ІV курс 

VI, I Плавання 50 м вільним стилем,  Ч 0,55 1,00 1,05 1,15 1,25 
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хв. с Ж 1,15 1,20 1,25 1,35 1,45 

III Біг на 100 м, с 
Ч 13,5 14,0 14,5 15,0 16,0 

Ж 15,4 16,2 17,3 18,2 19,0 

III 

Підтягування на поперечині, разів Ч 16 14 12 10 8 

Згинання і розгинання рук в упорі 

лежачи, разів 
Ж 24 19 16 11 7 

VI, I Піднімання в сід за 1 хв, разів 
Ч 53 47 40 34 28 

Ж 47 42 37 33 28 

 

 

 

 

 

 

Додаток В 

Спортивна кваліфікація науково-педагогічних працівників  

кафедри фізичного виховання і спорту станом на 31.12.2014 р. 
 

Рік 

Кількість науково-педагогічних працівників кафедри, які мають 

спортивні звання, почесні звання України, категорії 

Кільк. 

НПП 

Канд. 

у 

майстри 

спорту 

Майстер 

спорту 

України, 

СРСР 

Майстер 

спорту 

України 

 міжн.кл.  

Заслужений 

майстер 

спорту 

України 

Суддя 

національ

ної 

категорії 

2011 19 7 9 – – 2 

2012 20 7 8 – – 2 

2013 22 6 12 – 1 2 

2014 21 6 12 1 1 1 
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Додаток Г 

Чисельність студентів які займаються фізичним вихованням і спортом у 

навчальних підрозділах  СумДУ 

Факультет, 

інститут 

У
сь

о
г
о
 Розподіл студентів за профілем занять ФК 

(кількість/%) 

основна 

(за видами 

спорту) 

спеціальна 

медична 

фізичної 

реабілітації 

спортивного 

вдосконалення 

ІФСК 577 411 
71,2 % 

54 
9,4 % 

21 
3,6 % 

91 
15,8 % 

ТеСЕТ 676 460 
68 % 

32 
4,8 % 

11 
1,6 % 

173 
25,6 % 

ЕлІТ 981 681 
69,4 % 

75 
7,6 % 

27 
2,8 % 

198 
20,2 % 

ФЕМ 396 272 
68,7 % 

22 
5,6 % 

21 
5,3 % 

81 
20,4 % 

ЮФ 332 251 
75,6 % 

15 
4,5 % 

8 
2,4 % 

58 
17,5 % 

МІ 1214 938 
77,3 % 

156 
12,8 % 

51 
4,2 % 

69 
5,7 % 

Усього  4176 3013 
72,2 % 

354 
8,5 % 

139 
3,3 % 

670 
16 % 
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Додаток Д 

Чисельність діючих спортсменів на факультетах та медичному інституті 

СумДУ 

Навчальний 

підрозділ 

У
сь

о
г

о
 

Спортивна кваліфікація, кількість 

1 розряд КМС МСУ МСМК ЗМС 

ІФСК 46 12 
26,1 % 

8 
17,4 % 

14 
30,3 % 

6 
13,1 % 

6 
13,1 % 

ТеСЕТ 76 50 
65,8 % 

24 
31,6 % 

1 
1,3 % 

1 
1,3 % 

– 

ЕлІТ 158 142 
89,9 % 

15 
9,5 % 

1 
0,6 % 

– – 

ФЕМ 53 17 
32,1 % 

20 
37,7 % 

8 
15,1 % 

8 
15,1 % 

– 

ЮФ 17 11 
64,7 % 

4 
23,5 % 

1 
5,9 % 

1 
5,9 % 

– 

МІ 38 18 
47,4 % 

18 
47,4 % 

2 
5,2 % 

– – 

Усього 388 
250 

64,5 % 

89 
22,9 % 

27 
6,9 % 

16 
4,2 % 

6 
1,5 % 
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Додаток Е 

Результати участі команд факультетів та медичного інституту у Спартакіаді 

Сумського державного університету  

Рік 

Види спорту, зайняті місця 

К
р
о
с 

Н
ас

ті
л
ь
н

и
й

 т
ен

іс
 

Ф
у
тз

ал
 (

ч
о
л
о
в
ік

и
) 

Ф
у
тз

ал
 (

ж
ін

к
и

) 

Б
ас

к
ет

б
о
л
 

(ч
о
л
о
в
ік

и
) 

Б
ас

к
ет

б
о
л
 (

ж
ін

к
и

) 

В
о
л
ей

б
о
л
 

(ч
о
л
о
в
ік

и
) 

В
о
л
ей

б
о
л
 (

ж
ін

к
и

) 

Г
ан

д
б

о
л
 

(ч
о
л
о
в
ік

и
) 

Г
ан

д
б

о
л
 (

ж
ін

к
и

) 

Ш
ах

и
 

Ш
аш

к
и

 

П
л
ав

ан
н

я
 

О
ч

к
и

 

З
а
г
а
л

ь
н

о
к

о
м

а
н

д

н
е 

м
іс

ц
е 

ІФСК (заст. декана ф-ту ІФСК з фіз. вих. П. М. Індик) 

2012- 

2013 
4 5 6 ІІ 6 6 6 5 6 ІІІ 6 6 5 25 6 

2013- 

2014 
5 6 5 ІІ 5 5 5 6 6 5 6 6 6 21 6 

2014- 

2015 
6 6 – – – – – – 6 – 6 6 4 – прод. 

ТеСЕТ (заст. декана ф-ту ТеСЕТ з фіз. вих. М. О. Кунпан) 

2012- 

2013 
І ІІ ІІІ І І 4 5 4 ІІ 6 5 4 ІІ 51 ІІІ 

2013- 

2014 
ІІІ ІІ ІІІ І І 6 ІІІ ІІІ І ІІІ 5 5 ІІ 53 ІІІ 

2014- 

2015 
І I – – – – – – І – II III II – прод. 

ЕлІТ (заст. декана ф-ту ЕлІТ з фіз. вих. В. Ф. Котов)  

2012- 

2013 
ІІІ І І 5 ІІ ІІ І ІІ 5 5 І ІІІ І 59 ІІ 

2013- 

2014 
ІІ І ІІ ІІІ 4 ІІ ІІ 5 ІІІ 4 І І І 59 І 

2014- 

2015 
ІІІ II – – – – – – 4 – І ІІ I – прод. 

ФЕМ (заст. декана ФЕМ з фіз. вих. О. В. Лисенко) 

2012- ІІ ІІІ ІІ ІІІ 4 ІІІ ІІ І І ІІ ІІ ІІ 4 60 І 



29 

 

2013 

2013- 

2014 
І 4 І 4 ІІІ І І 4 ІІ 6 ІІІ 4 ІІІ 54 ІІ 

2014- 

2015 
ІІ ІІІ – – – – – – ІІ – 5 4 ІІІ – прод. 

ЮФ (заст. декана ЮФ з фіз. вих. С. О. Корж) 

2012- 

2013 
6 5 ІІІ 4 6 ІІІ 6 6 ІІІ 5 6 4 4 29 V 

2013- 

2014 
6 5 4 5 6 ІІ 4 4 5 ІІ 6 ІІІ 4 35 V 

2014- 

2015 
4 5 – – – – – – 5 5 4 5 – – прод. 

МІ (заст. директора МІ з фіз. вих. А. П. Возний) 

2012- 

2013 
ІІ ІІІ 4 ІІ 4 4 4 ІІ ІІ ІІІ ІІІ ІІ 5 40 IV 

2013- 

2014 
5 4 5 4 ІІІ 5 ІІІ ІІІ ІІІ І ІІІ І 6 41 IV 

2014- 

2015 
5 4 - - - - - - ІІІ - ІІІ І 6 - прод. 

Додаток Ж 

Зайняті місця збірними командами навчальних підрозділів у Спартакіаді 

СумДУ (13 видів спорту) 
 

№ 

з/п 
Факультет, інститут 2012-2013 2013-2014 2014-2015 

1 ЕлІТ ІІ І Продовж. 

2 ТеСЕТ ІІІ ІІІ Продовж. 

3 ФЕМ І ІІ Продовж. 

4 МІ IV IV Продовж. 

5 ЮФ V V Продовж. 

6 ІФСК VІ VІ Продовж. 
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Додаток З 

Чисельність призерів спортивних змагань наведених рівнів по навчальним 

підрозділам 

Навчальний 

підрозділ 

Ранг змагань /  місце / кількість призерів 

Міських Обласних Всеукраїнських Міжнародних 

І ІІ ІІІ І ІІ ІІІ І ІІ ІІІ І ІІ ІІІ 

ІФСК 
3 – – 3 8 6 10 6 6 3 1 6 

3 17 22 6 

ТеСЕТ 
36 – – 20 29 25 2 8 2 – 1 2 

36 74 12 3 

ЕлІТ 
36 39 42 36 37 40 2 2 2 1 1 3 

117 113 6 5 

ФЕМ 
32 32 42 31 28 25 6 3 2 4 2 2 

106 84 11 8 

ЮФ 
– – – – – – 2 – – – 1 – 

– – 2 1 

МІ 
5 – 3 – 8 1 1 2 – – 1 – 

8 9 3 1 

Усього  

41,5 

% 

26,3 

% 

32,2 

% 

30,3 

% 

37,1 

% 

32,6 

% 

41,1 

% 

37,5 

% 

21,4 

% 

33,3 

% 

29,2 

% 

37,5 

% 

270 297 56 24 
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Додаток К 

Загальна кількість діючих студентів (магістрантів) - спортсменів  

Численність діючих студентів-

спортсменів 1 розряду та 

вищих категорій 

2011 2012 2013 

2014 

Базовий 

ВНЗ 

Інститути 

Усього Шос 

тка 

Коно 

топ 

заслужених майстрів спорту  0 6 7 6 0 0 6 

майстрів спорту міжнародного 

класу 
3 6 13 16 0 0 16 

майстрів спорту 22 16 31 27 1 0 28 

кандидатів у майстри спорту 41 60 75 48 1 0 49 

першорозрядників 105 132 135 250 1 1 252 

Усього 171 220 261 347 3 1 351 
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Додаток Л 

Проведення спортивно-масових заходів  

серед студентів і викладачів факультетів та медичного інституту СумДУ 
 

№ 

п/п 
Назва заходу 

Термін 

проведення 

Місце 

проведення 

Кількість 

учасників 

студ./виклад. 

ІФСК (заст. декана з фіз. вих. П. М. Індик) 

1 Спортивне свято до дня ІФСК 15.03.14 СК СумДУ 17 

2 Першість із футзалу серед студентів 9–10.04.14 СК СумДУ 30 

3 
Змагання з волейболу серед 

студентського управління 
08.05.14 ІТ корпус 12 

Усього заходів: 3 52/6 

ТеСЕТ (заст. декана з фіз. вих. М. О. Кунпан) 

1 Першість із підтягування на поперечині 9–10.04.14 СК СумДУ 15/4 

2 Кубок декана з міні-футболу 15.05.14 СК СумДУ 40/10 

3 Веселі старти 18.05.14 СК СумДУ 16/8 

Усього заходів: 3 71/22 

ЕлІТ (заст. декана з фіз. вих. В. Ф. Котов) 

1 Зимовий десант 08.02.14 СОЦ «Універ» 30/10 

2 Першість факультету з шахів 11–12.02.14 СК СумДУ 10/5 

3 
День факультету ЕлІТ (баскетбол, 

волейбол, футзал) 

14–18.04.14 СК СумДУ 30/20 

4 
Першість факультету з футзалу серед 

першокурсників 

22–25.04.14 СК СумДУ 80 

5 Першість факультету з футзалу 06–09.05.14 СК СумДУ 50/10 

6 Змагання з підтягування на поперечині 11.11.14 СК СумДУ 30/6 

Усього заходів: 6 230/51 

МІ (заст. декана з фіз. вих. А. П. Возний) 

1 Першість Медичного інституту з шахів 14.03.14 Спортзал МІ 8/– 

2 Першість Медичного інституту з 28.01.14 Спортзал МІ 16/2 
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настільного тенісу 

3 
Першість Медичного інституту з 

футболу 
10.06.14 Стадіон МІ 60/8 

4 Конкурс «Козацькі розваги» 18.11.14 Спортзал МІ 40/– 

Усього заходів: 4 124/10 

ФЕМ (заст. декана з фіз. вих. О. В. Лисенко) 

1 Першість факультету з шахів 18.03.14 СК СумДУ 25/– 

2 Першість факультету з шашок 24.03.14 СК СумДУ 25/– 

3 Матчеві зустрічі студентів і викладачів 

із футболу, волейболу 
20.10.14 СК СумДУ 30/10 

Усього заходів: 3 80/10 

ЮФ (заст. декана з фіз. вих. С. О. Корж) 

1 Спортивне свято до дня юриста 1–3.10.14 СК СумДУ 25/5 

2 Футзал «Кубок декана» 4–7.10.14 СК СумДУ 35/8 

3 Турнір з шахів 3–5.11.14 СК СумДУ 12/6 

Усього заходів: 3 72/19 

Разом заходів: 22 629/118 

 

 

 

 

 

Додаток М 

 

Кількість іноземних студентів у спортивних секціях СумДУ 

Показники 2012 р. 2013 р. 2014 р. 

Кількість іноземних студентів, які 

займаються в спортивних секціях  
26 37 58 
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Додаток Н 

СПОРТИВНІ ЗМАГАННЯ ОБЛАСНОГО ТА МІСЬКОГО РІВНЯ 

 

Таблиця Н.1 

Підсумки обласних спортивних ігор та обласних універсіад  

серед студентів ВНЗ 3-4 рівнів акредитації 

№ 

п/п 

Навчальний 

заклад 

2009-

2010 

2010-

2011 

2011-

2012 

2012-

2013 

2013-

2014 

С
п

о
р

ти
в
н

і 
іг

р
и

 

О
б

л
ас

н
а 

у
н

ів
ер

сі
ад

а 

С
п

о
р

ти
в
н

і 
 г

р
и

 

О
б

л
ас

н
а 

у
н

ів
ер

сі
ад

а 

С
п

о
р

ти
в
н

і 
 г

р
и

 

1 
Сумський державний 

університет 
ІІ І I I І 

2 

Сумський державний 

педагогічний університет 

ім. А.С.Макаренка 

І ІІ II II ІІ 
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3 
Сумський національний 

аграрний університет 
IV IV IV IV IV 

4 
Українська академія 

банківської справи 
ІІІ ІІІ IIІ IIІ ІІІ 

5 
Глухівський національний 

педагогічний університет 
V V V V V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблиця Н.2 

Літня обласна Універсіада вищих навчальних закладів ІІІ-ІV р. а. 

у 2014/2015 навчальному році 

 

№ 

з/п 
Навчальні заклади 

Л
/а

т
л

ет
и

ч
н

и
й

 к
р

о
с 

Ш
а

ш
к

и
 

Ш
а

х
и

 

Д
зю

д
о
 

Б
о

р
о
т
ь

б
а

 в
іл

ь
н

а
 

В
о

л
ей

б
о

л
 (

ж
ін

к
и

) 

Н
а

ст
іл

ь
н

и
й

 т
ен

іс
 

М
ін

і-
ф

у
т
б
о

л
 (

ч
о
л

о
в

ік
и

) 

М
ін

і-
ф

у
т
б
о

л
 (

ж
ін

к
и

) 

С
т
р

іл
ь

б
а

 з
 л

у
к

у
 

З
а

га
л

ь
н

а
 с

у
м

а
 о

ч
о
к

 

1. Сумський державний університет 1 1 1 1 3 1 1 3 1 2 75 

2. 
Сумський державний 

педагогічний університет 
2 4 2 3 1 2 3 1 3 1 68 
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3. 
Сумський національний аграрний 

університет 
4 3 4 4 2 5 4 5 4 4 51 

4. 
Українська академія банківської 

справи 
3 2 3 5 4 3 2 4 2 3 59 

5. 
Глухівський національний 

педагогічний університет 
- - - 2 - 4   2 - - 19 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблиця Н.3. 

Результати І зимової обласної Універсіади вищих навчальних закладів 

 ІІІ-ІV р.а. у 2014 році 

 

№ 

п/п 

Навчальний 

заклад 

Б
іа

т
л

о
н

 

Л
и

ж
н

і 
г
о

н
к

и
 

П
о

л
іа

т
л

о
н

 

С
п

о
р

т
и

в
н

е 

о
р

іє
н

т
у

в
а

н
н

я
 

н
а

 л
и

ж
а

х
 

Всього 

очок 
Місце 

1.  Сумський 

державний 

університет 

     

 ІІ 

          

 7 

     

 І 

         

 8 

     

 І 

          

8 

      

І 

               

      8 

24 І 

2.  Сумський 

державний 

педагогічний 

університет 

     

 І 

          

       8 

     

 ІІ 

          

      7 

      

ІІ 

         

    7 

      

ІІ 

          

       7 

22 ІІ 
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3.  Українська 

академія 

банківської 

справи 

     

 ІІІ 

         

 6 

     

 ІІІ 

         

 6 

     

 ІІІ 

          

6 

     -     

        

  

-        

18 ІІІ 

4.  Глухівський 

національний 

педагогічний 

університет 

     -      

         

 

-          

     -      

         

 

-          

     -      

         

 

-          

     ІІІ 

          

 

6 

6 ІV 

5.  Сумський 

національний 

аграрний 

університет 

     -      

        

  

-          

      

ІV 

          

5 

     -      

          

 

-          

     -      

        

  

-          

5 V 

 

 

- Результати, які не увійшли в комплексний залік Універсіади

  
 

 

місце 

       очки 
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Таблиця Н.4. 

Підсумки міської спартакіади серед студентів ВНЗ 3-4 рівнів акредитації 

  

№ 

п/п 

Сумські вищі 

навчальні заклади 

2011- 

2012 

2012- 

2013 
2013/2014 н.р. 

З
а

га
л

ь
н

е 
м

іс
ц

е 

З
а

га
л

ь
н

е 
м

іс
ц

е 

С
тр

іл
ьб

а 
з 

л
у

к
у

 

Н
ас

ті
л
ь
н

и
й

 т
ен

іс
 (

ч
) 

Н
ас

ті
л
ь
н

и
й

 т
ен

іс
 (

ж
) 

Ф
у

тз
ал

 (
ч

) 

Ф
у

тз
ал

 (
ж

) 

Л
ег

к
а 

ат
л
ет

и
к
а 

Л
и

ж
н

і 
го

н
к
и

 

Б
ас

к
ет

б
о

л
 (

ч
) 

Б
ас

к
ет

б
о

л
 (

ж
) 

В
о

л
ей

б
о

л
 (

ч
) 

В
о

л
ей

б
о

л
 (

ж
) 

П
л
ав

ан
н

я
 

Г
ан

д
б

о
л
 (

ч
) 

Г
ан

д
б

о
л
 (

ж
) 

Ф
у

тб
о

л
 (

ч
) 

Ф
у

тб
о

л
 (

ж
) 

К
р

о
с 

л
ег

к
о

ат
л
ет

и
ч

н
и

й
 

Д
зю

д
о

 

С
п

о
р

ти
в
н

а 
ае

р
о

б
ік

а
 

Ш
аш

к
и

 

Ш
ах

и
 

Д
ар

тс
 

Б
ад

м
ін

то
н

 

К
ар

ат
е 

Б
о

к
с 

Т
у

р
и

зм
 

Б
о

р
о

ть
б

а 
в
іл

ь
н

а
 

З
а

га
л

ь
н

е 
м

іс
ц

е 

1 

Сумський 

державний 

університет 

І І 2 3 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 3 1 2 2 1 2 3 2 2 1 1 2 3 3 І 

2 

Українська 

академія 

банківської справи 

ІІ ІІІ 3 1 2 3 1 4 3 3 2 2 3 3 3 1 4 1 4 4 3 2 3 1 3 3 3 2 4 III 

3 

Сумський 

національний 

аграрний 

університет 

IV IV 4 4 4 4 3 3 4 2 4 4 4 4 2 2 2 3 3 3 - 1 4 4 4 - 1 4 2 IV 

4 

Сумський 

державний 

педагогічний 

університет 

ім. А.С.Макаренка 

ІІІ ІІ 1 2 3 2 4 2 2 4 3 3 2 2 - - 3 4 1 2 1 4 1 3 2 2 - 1 1 ІІ 



Таблиця Н.5 

Підсумки міської спартакіади 

серед викладачів та співробітників  ВНЗ 3-4 рівнів акредитації 

№ 

п/п 

Сумські вищі 

навчальні заклади 

2011- 

2012 

2012- 

2013 
2013/2014 н.р. 

З
а

га
л

ь
н

е 
м

іс
ц

е 

З
а

га
л

ь
н

е 
м

іс
ц

е 

Н
ас

ті
л
ьн

и
й

 т
ен

іс
  

Ф
у

тз
ал

 (
ч

) 

Б
ас

к
ет

б
о

л
 (

ч
) 

В
о

л
ей

б
о

л
 (

ч
) 

Ш
ах

и
 

Б
ад

м
ін

то
н

 

З
а

га
л

ь
н

е 
м

іс
ц

е 

1 
Сумський державний 

університет 
I I 1 1 1 1 2 1 І 

2 
Українська академія 

банківської справи 
II II 3 2 - 2 - 4 ІІІ 

3 
Сумський національний 

аграрний університет 
IV IV 2 4 2 4 1 3 ІІ 

4 

Сумський державний 

педагогічний 

університет ім. 

А.С.Макаренка 

III III - 3 3 3 - 2 IV 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



40 

 

Додаток О 
 

РОЗПОДІЛ ТРЕНЕРІВ ТА ВИКЛАДАЧІВ ПО ДЮСШ, З ЯКИМИ 

УКЛАДЕНО УГОДИ ПРО ПРОВЕДЕННЯ ПРОФОРІЄНТАЦІЙНОЇ 

РОБОТИ 

№ 

п/п 
Назва ДЮСШ Адреса, телефон ПІБ керівника 

Відповідальна  

особа  від СумДУ 

МОН (Міністерство освіти і науки) 

1 

ОКЗ «Сумська обласна 

дитячо-юнацька спортивна 

школа» 

м.Суми, вул. 20 

років Перемоги-9А 

22-22-20 

Бєлан Юрій 

Григорович 

Лемешенко Р.В. 

Самодай В.І. 

Сергієнко В.М. 

2 

КЗ СОР ОДЮСШ 

«Регіональний центр 

зимових видів спорту» 

м.Суми, 

вул.Прокоф’єва,38

-А 

36-00-51 

В.о. директора 

Семенюта Ганна 

Антонівна 

Котов В.Ф. 

Бойко В.М. 

3 

ОКЗ СОР "Сумська обласна 

дитячо-юнацька спортивна 

школа "Футбольний центр 

Барса" 

м.Суми, 

вул. 

Привокзальна, 

2/1 

77-53-30 

В.о. директора 

Гордієнко 

Вадим 

Анатолійович 

Саєнко В.С. 

4 

КЗ комплексна дитячо-

юнацька спортивна школа № 

1 м. Суми 

м.Суми, 

вул.Інтернаціоналі

стів,18 

32-54-02 

Рудиченко 

Світлана 

Володимирівна 

Кузьминчук А.П. 

Король С.А. 

Токарєв Ю.Б. 

Стасюк Р.М. 

5 

КЗ комплексна дитячо-

юнацька спортивна школа 

№2 м.Суми 

м.Суми, 

вул. Борова,45 

33-57-06 

Токарєв 

Володимир 

Георгійович 

Шепелєв А.Є. 

Балашов Д.І. 

6 

Шосткинська міська 

комплексна дитячо-юнацька 

спортивна школа 

Шосткинської міської ради 

м. Шостка, 

вул. Карла 

Маркса,76 

6-24-79 

Дейко Алла 

Федорівна 

Кунпан М.О. 

Малигін А.О. 

7 

Білопільська дитячо-

юнацька спортивна школа 

Ю.Білонога Білопільської 

районної ради 

м. Білопілля,  

вул. Макаренка,3 

9-16-44 

Лазаренко Ніна 

Іванівна 

Корж С.О. 

Бойко В.М. 

Котов В.Ф. 

8 

Краснопільська дитячо-

юнацька спортивна школа  

смт.Краснопілля, 

вул.Бєлгородська,

2 

7-51-60 

Мигаль 

Володимир 

Олексійович 

Лисенко О.В. 

Сірик А.Є. 

9 

Глухівська міська дитячо-

юнацька спортивна школа  

м.Глухів, 

вул. 70років 

Жовтня,5 

7-20-46 

Колтачихін 

Федір 

Геннадійович 

Шепелєв А.Є. 

Шумило О.П. 

10 

Конотопська дитячо-

юнацька спортивна школа 

М.Маміашвілі Конотопської 

міської ради 

м.Конотоп,  

вул. Леніна,1 

2-39-18 

Калягін Сергій 

Віталійович 

Кунпан М.О. 

Кузьминчук А.П. 

11 

КЗ Охтирська дитячо-

юнацька спортивна школа 

Охтирської міської ради 

м.Охтирка, 

вул.Жовтнева, 2-А 

2-31-66 

Кучер 

Олександр 

Миколайович 

Силкін І.М. 

Котов В.Ф. 
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12 

КЗ Роменська дитячо-

юнацька спортивна школа 

Роменської міської ради 

м.Ромни, 

бульвар 

Шевченка,4 

5-16-01 

Василець Ганна 

Леонідівна 

Линник Р.І. 

Левковець О.Г. 

13 

Середино-Будська дитячо-

юнацька спортивна школа 

С-Будської районної ради 

м.Середино- Буда, 

вул.Дачна,38 

7-17-39 

Ковальова 

Марія Іванівна 

Стасюк Р.М. 

Сергієнко В.М. 

14 

Лебединська дитячо-

юнацька спортивна школа 

Лебединської міської ради 

м.Лебедин, 

вул.Будильська,8 

2-30-10 

Савеко Юрій 

Григорович 

Корж С.О. 

Шумило О.П. 

15 

Буринська дитячо-юнацька 

спортивна школа Буринської 

районної ради 

м.Буринь, 

вул.Макаренка,3 

2-18-31 

Фінцева 

Світлана 

Григорівна 

Індик П.М. 

16 

Великописарівська дитячо-

юнацька спортивна школа 

Великописарівської 

районної ради 

смт.Велика 

Писарівка, 

вул.Леніна,19 

5-16-88 

Рибалка 

Григорій 

Петрович 

Лисенко О.В. 

Юнак А.П. 

17 

Глухівська дитячо-юнацька 

спортивна школа 

Глухівської районної ради 

Глухівський 

район, с.Слоут, 

вул. Леніна,15; 

2-23-14 

Москаленко 

Олександр 

Борисович 

Шепелєв А.Є. 

18 

Конотопська дитячо-

юнацька спортивна школа 

Конотопської районної ради 

Конотопський 

район, с.Попівка, 

вул. Братів 

Ковтун,3 

6-14-98 

Блажко Олег 

Петрович 

Песоцький С.М. 

Юнак А.П. 

19 

Кролевецька дитячо-

юнацька спортивна школа 

Кролевецької районної ради 

м.Кролевець, 

вул.Миру,2 

9-51-77 

Холопцов 

Станіслав 

Юрійович 

Ковальов Я.С. 

Куриленко О.В. 

20 

Лебединська районна 

дитячо-юнацька спортивна 

школа Лебединської 

районної ради 

м.Лебедин,  

вул.Карла 

Маркса,10 

2-36-06 

Стегній 

Анатолій 

Андрійович 

Песоцький С.М. 

21 

Липоводолинська дитячо-

юнацька спортивна школа 

«Барса» Липоводолинської 

районної ради 

с.м.т. Липова 

Долина, 

вул.Короленка,3 

5-26-65 

Вовк Євген 

Володимирович 

Долгова Н.О. 

22 

Комунальний заклад 

«Недригайлівська дитячо-

юнацька спортивна школа 

«Барса» Недригайлівської 

районної ради 

смт.Недригайлів, 

вул.Комінтерна,7 

5-29-76 

Немцев Сергій 

Олексійович 

Стасюк Р.М. 

Саєнко В.С. 

 

23 

Охтирська дитячо-юнацька 

спортивна школа Охтирської 

районної ради 

Охтирський район,  

с.Сонячне, 

вул.Ластович,33 

Баклан 

В'ячеслав 

Олексійович 

Корж С.О. 

Левковець О.Г. 

24 

Путивльська дитячо-

юнацька спортивна школа  

Путивльської районної ради 

м.Путивль, 

вул.Кірова,77 

9-12-78 

Качура Ігор 

Олександрович 

Босько В.М.  
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25 

Тростянецька дитячо-

юнацька спортивна школа 

«Барса» Тростянецької 

районної ради 

м.Тростянець, 

вул.Шевченка,3 

5-15-95 

Гребіник 

Олександр 

Вікторович 

Линник Р.І. 

Котов В.Ф. 

26 

Шосткинська районна 

дитячо-юнацька спортивна 

школа Шосткинської 

районної ради 

м.Шостка, 

вул.Леніна.29 

4-67-20 

Линок Олег 

Анатолійович 

Шепелєв А.Є. 

Шумило О.П. 

27 

Ямпільська районна дитячо-

юнацька спортивна школа 

Япільської районної ради 

смт.Ямпіль, 

вул.Леніна, 9А 

2-29-87 

Корж Микола 

Олександрович 

Лозовий А.Л. 

Бойко В.М. 

Фізкультурно-спортивне товариство "Спартак" 

28 

Дитячо-юнацька спортивна 

школа "Спартаківець" 

м.Суми, вул. 

Іллінська, 12/2 

60-03-47 

Забара Богдан 

Олексійович 

Гаркуша В.Є. 

Шумило О.П. 

29 

Міський комунальний 

заклад "Спеціалізована 

дитячо-юнацька школа 

олімпійського резерву 

В.Голубничого з легкої 

атлетики" 

м.Суми, 

вул.Праці,5 

64-80-78 

Соколова Олена 

Анатоліївна 

Корж С.О. 

30 

Сумська міська дитячо-

юнацька спортивна школа 

"Спартак" 

м.Суми, 

вул.Іллінська, 12/2 

60-03-47 

Бондар 

Олександр 

Васильович 

Лемешенко Р.В. 

31 

Обласна дитячо-юнацька 

спортивна школа "Старт", 

м.Суми  

м.Суми 

вул.Іллінська, 12/2 

60-03-47 

Зарудний 

Андрій 

Олександрович  

Куриленко О.В. 

Котов В.Ф. 

Фізкультурно-спортивне товариство Україна" 

32 

Дитячо-юнацька спортивна 

школа "Локомотив" 

м.Суми, 

вул.Рибалко,4 

71-92-89 

Кулак Микола 

Іванович 

Юнак А.П. 

33 

Дитячо-юнацька спортивна 

школа "Авангард" 

м.Суми, 

пров.Пляжний, 10 

22-22-03 

Свистун Іван 

Петрович 

Самодай В.І. 

Лозовий А.Л. 

34 

Дитячо-юнацька спортивна 

школа "Електрон" 

м.Суми, 

вул.Комсомольськ

а,35 

Коваленко 

Олександр 

Миколайович 

Самодай В.І. 

Саєнко В.С. 

35 

Комплексна дитячо-юнацька 

спортивна школа "Свема" 

м.Шостка 

м.Шостка, 

вул.Кірова,20 

2-12-78 

Єкіменко 

Валерій 

Михайлович 

Котов В.Ф. 

36 

Комплексна дитячо-юнацька 

спортивна школа "Імпульс" 

м.Шостка 

м. Шостка,  

вул.Куйбишева, 

30А 

5-24-07 

Орел Євген 

Вікторович 

Кунпан М.О. 

Песоцький С.М. 

37 

Дитячо-юнацька спортивна 

школа "Хімік" м. Шостка 

м.Шостка, 

вул.Онупрієнко,2 

Красовська 

Олена 

Володимирівна 

Сірик А.Є. 

38 

Кролевецька дитячо-

юнацька спортивна школа 

"Олімп" 

м.Кролевець, 

вул.Комсомольськ

а, 18 

9-55-76 

Пилипенко 

Микола 

Іванович 

Силкін І.М. 

Шумило О.П. 
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39 

Дитячо-юнацька спортивна 

школа "Талан" 

м.Ромни, 

вул.Шевченко,4 

3-19-38 

Яременко 

Віктор 

Андрійович 

Сергієнко В.М. 

Бойко В.М. 

Фізкультурно-спортивне товариство "Колос" 

40 

Обласна дитячо-юнацька 

спортивна школа СОО 

ВФСТ "Колос" 

м.Суми, вул.Г. 

Кондрат’єва,25 

22-35-05 

Федорченко 

Юлія 

Анатоліївна 

Лемешенко Р.В. 

41 

Сумська районна дитячо-

юнацька спортивна школа 

СОО ВФСТ «Колос» 

Сумська обл. 

Сумський р-н 

с.Склярівка 

вул.Молодіжна, 3 

69-51-74 

Синявін Федір 

Володимирович 

Лисенко О.В. 

42 

Міська дитячо-юнацька 

спортивна школа СОО 

ВФСТ "Колос" 

м.Суми, 

вул.Кірова, 25 

22-35-05 

Зюзь Євген 

Олександрович 

Бойко В.М. 

43 

Комунальний заклад 

Сумська районна дитячо-

юнацька спортивна школа 

Сумська вул. 

Сумський р-н 

С.В.Сироватка 

вул.Гагаріна, 5 

Шабан 

Олександр 

Станіславович 

Корж С.О. 

44 

Краснопільська дитячо-

юнацька спортивна школа 

СОО ВФСТ "Колос" 

України 

с.Самотоївка 

вул.Калініна, 135  

7-51-60 

Рубан Микола 

Миколайович 

Саєнко В.С. 

45 

Комплексна дитячо-юнацька 

спортивна школа «Колосок» 

СОО ВФСТ "Колос" 

України  

м.Суми, 

вул.Кірова, 25 

22-35-05 

Недбайло 

Володимир 

Михайлович 

Лисенко О.В. 

Шумило О.П. 

46 

Роменська районна дитячо-

юнацька спортивна школа 

ім.П.Калнишевського 

м. Ромни, 

вул.Горького,46А 

3-19-60 

Касьян 

Олександр 

Петрович 

Бойко В.М. 

Фізкультурно-спортивне товариство "Динамо" 

47 

КЗ СОР Сумська обласна 

комплексна дитячо-юнацька 

спортивна школа «Динамо» 

м. Суми, 

вул.Кірова,23 

22-10-41 

Зима 

Володимир 

Вікторович 

Лемешенко Р.В. 

Малушин О.В. 

48 

КЗ СОР Сумська обласна  

спеціалізована дитячо-

юнацька школа 

олімпійського резерву 

"Динамо" з хокею на траві 

м. Суми, 

вул.Кірова,23 

22-10-41 

Дьогтяр Олег 

Григорович 

Шумило О.П. 

Інші 

49 

Дитячо-юнацька спортивна 

школа "Україна" 

профспілкової організації 

публічного акціонерного 

товариства "Сумбуд" 

м.Суми, 

вул.Рибалко,2 

25-74-11 

Кулик 

Олександр 

Васильович 

Коваленко С.Л. 

 

50 

Дитячо-юнацька спортивна 

школа "Нафтовик" 

відкритого акціонерного 

товариства футбольного 

клубу «Нафтовик» 

м. Охтирка, вул. 

Пушкіна,5 

2-43-95 

Горох Сергій 

Михайлович 

Ткаченко С.М. 

 Структурні підрозділи у справах сім’ї, молоді та спорту 
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ОКЗ Сумська обласна 

дитячо-юнацька спортивна 

школа зі спортивно-

технічних видів спорту 

м.Суми, 

вул.20 років 

Перемоги, 7 

Кобець Олег 

Васильович 

Токарєв Ю.Б. 

52 

ОК НТЗ "Сумська кінна  

дитячо-юнацька спортивна 

школа» 

м.Суми, вул. 

Веретенівська,27 

63-04-76 

В.о. директора 

Закорко Ксенія 

Сергіївна 

Токарєв Ю.Б. 

53 

ОКЗ СОР "Сумська обласна 

дитячо-юнацька спортивна 

школа єдиноборств" 

м. Суми, вул. 

Привокзальна,25 

25-72-44 

Дворніченко 

Микола 

Євгенович 

Лозовий А.Л. 

54 

ОКЗ СОР "Сумська обласна 

дитячо-юнацька спортивна 

школа "Чемпіон" з льодових 

видів спорту 

м.Суми, 

міський парк 

культури і 

відпочинку ім. 

І.Кожедуба 

Каравай Роман 

Федорович 

Левковець О.Г. 

55 

МКЗ "ДЮСШ з вільної 

боротьби" 

м.Суми, 

вул.Металургів,17 

65-75-39 

Сітало Роман 

Володимирович 

Лемешенко Р.В. 

56 

МКЗ "Дитячо-юнацька 

спортивна школа 

"Фрунзенець" 

м.Суми, 

вул.Праці,5 

79-73-69 

Літовцева 

Тетяна 

Вікторівна 

Шумило О.П. 

Линник Р.І. 

57 

МКЗ "Сумська дитячо-

юнацька спортивна школа 

єдиноборств" 

м.Суми, 

вул.Харківська,35 

65-70-89 

Шевель Ігор 

Миколайович 

Лозовий А.Л. 
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Додаток П 
 

ЛІКУВАЛЬНО-ПРОФІЛАКТИЧНА РОБОТА, ФІЗИЧНА РЕАБІЛІТАЦІЯ  

ТА ОЗДОРОВЛЕННЯ СПОРТСМЕНІВ 

 

Таблиця П.1. 

Загальна кількість студентів, розподілених по групах  здоров’я  та виділених в 

фізкультурні групи. 

 

Факультет 
Основна група Спеціальна група Група фізреабіліт. 

2012 2013 2014 2012 2013 2014 2012 2013 2014 
ТЕСЕТ 175 177 170 22 18 26 7 4 10 
ЕЛіТ 250 264 250 41 35 58 14 6 18 
ІФСК 154 179 159 38 27 49 9 4 8 
юридичний 98 77 68 6 6 12 7 2 5 
ФЕМ 106 120 102 26 15 19 7 1 6 
Медичний 

інститут 
1337 1250 910 60 94 146 43 34 57 

Всього: 2120 2157 1668 193 209 308 87 58 104 

 

Таблиця П.2. 

Оздоровлення студентів та співробітників у санаторії-профілакторії 

Сумського державного університету 

 

4 зміни у 2013р./ 12 змін у 2014р. 2013р.  2014р. 

Студенти денної форми навчання 200 536 

 Медичний інститут 190 432 

 Факультет іноземної філології та соціальних 

комунікацій 

2 1 

 Факультет економіки і менеджменту 6 4 

 Факультет технічних систем і енергоефективних 

технологій 

 

1 

 

8 

 Факультет електроніки та інформаційних 

технологій 

Юридичний факультет 

Студенти-спортсмени СумДУ 

 

1 

- 

- 

 

3 

4 

84 

Співробітники СумДУ 0 62 

Співробітники інших ВНЗ 0 2 

Усього 200 600 
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Таблиця П.3. 

Переважна захворюваність пацієнтів, які лікувалися у санаторії-профілакторії 

 

Нозології 2013р.  2014р. 

Захворювання шлунково-кишкового тракту 35% 22,17% 

Захворювання опорно-рухового апарату 26% 24,8% 

Захворювання серцево-судинної системи 14% 4,8% 

Захворювання системи дихання 15% 37,5% 

Захворювання нервової системи 14% 10,5% 

Захворювання очей 1% 7,33 

Захворювання шкіри - 0,5% 

Захворювання сечостатевої системи - 2,17% 

 

 

Таблиця П.4. 

 

 2013 р. 2014 р. 

Електросвітлолікування 3870 16266 

Інгаляції 1120 4213 

Аромотерапія 220 3973 

Теплолікування 1210 4160 

Фітотерапія  1910 6200 

Киснетерапія  870 6148 

Масаж  944 2656 

Апаратний масаж 119 170 

Електроміостимуляція 29 270 

Сухе витягенння хребта 19 56 

ЛФК та кардіотренажери 360 2470 

Усього 10670 46582 
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Таблиця П.5. 

Кількісні показники діяльності СОЦ «Універ» з 1.09.2012 р. по 2014 р. 

№ 

п/п 

Перелік показників 

діяльності та основні видатки 

з 1.09. 

2012 
2013 2014 

1. Штатні одиниці  СОЦ- Універ   (9 

місяців); ДОЗ (3 місяці)  

СОЦ - 2 СОЦ - 5 СОЦ – 8; 

ДОЗ – 46 

2.  Комунальні видатки  (вода, 

електроенергія, опалення-дрова) 

16,036  

тис. грн. 

40,093 

тис. грн. 

86,920  

тис. грн. 

3. Інші видатки (ремонт, придбання 

меблів) 

22,830 

тис. грн. 

558,333 

тис. грн. 

275,247 

 тис. грн. 

4. Кільк. учасн. оздор. –спортивних 

заходів (студентів /спортсменів) 

31 198 

(129/69) 

662 

(488/74) 

5. Кільк. працівників СумДУ, які 

відпочили та оздоровилися 

39 587 240 

6. Кількість слухачів з підготовки 

офіцерів запасу, яким були надані 

послуги на в/зборах 

 

238 

 

683 

перенесено на  

квітень 2015 

року 

7. Кільк. учасників семінарів, тре- 

нінгів та конференцій СумДУ 

- - 483 

8. Кількість дітей, які оздоровлені у 

ДОЗ «Універ» (3 літніх зміни) 

- - 462: 116-АТО, 

31 - СумДУ 

9. Кількість інших осіб, які  кори- 

стувалися послуг.(профоорієнт.) 

- 118 225 
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Додаток Р 

 

 

 
 

Рис. Р.1. Структура змісту навчально-тренувальної підготовки тренера 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вдосконалення індивідуальної 

спортивної майстерності  

(виконання І розряду) 

Оволодіння технікою в обраному виді спорту (ОВС) 

 

Навчально-тренувальна 

робота студентів 

спеціальності  

«Спорт» 

Суддівська практика  

(здобуття суддівської категорії) 
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Підвищення спортивної майстерності в ОВС 

 

Опанування методиками навчально-тренувальної діяльності 
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Рис. Р.2. Організаційна структура опанування технікою в обраному виді 

спорту майбутнім тренером 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Використання системи 

фізичних вправ: 

– загальнопідготовчих; 

– спеціальнопідготовчих; 

– змагальних 

 

Оволодіння технікою в обраному виді спорту (ОВС) 

Завдання та етапи 

навчання основ 

техніки ОВС 

 

 

Технічна 

характеристика 

ОВС 

 

 

 

Моделювання техніки 

спортивних вправ 

(відеокомп’ютерне 

моделювання техніки 

спортсмена) 

 

 

 

 

Базові дисципліни: 

– анатомія людини; 

– біомеханіка спорту; 

– спортивна метрологія; 

– комп’ютерна техніка; 

– теорія і методика 

спортивних дисциплін 
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Рис. Р.3. Структура опанування методиками навчально-тренувальної 

діяльності майбутнього тренера 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Опанування методиками навчально-тренувальної діяльності 
 

Дотримання 

оптимального 

співвідношення 

тренувальних 

навантажень і 

відпочинку в 

процесі 

тренувальних 

занять, вивчення 

методик 

профілактики 

спортивного 

травматизму 

Уміння 

застосування 

комбінаційних 

та варіативних 

методичних 

прийомів у 

спортивному 

тренуванні 

 

Знання 

засобів і 

методів 

розвитку 

рухових 

здібностей 

 

Теорія і методика 

спортивних дисциплін: 

– гімнастики; 

– плавання; 

– легкої атлетики; 

– футболу; 

– спортивних ігор; 

– лижних видів спорту; 

– рухливих ігор; 

– спортивних двобоїв; 

– тренерська практика; 

– спецкурс «Профілактика 

спортивного травматизму» 
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Рис. Р.4. Організаційна структура планування навчально-тренувального 

процесу під час підготовки майбутніх тренерів 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Організація і планування навчально-тренувального процесу в ОВС 

Уміння 

побудови 

тренувальних, 

макроциклів, 

мезоциклів, 

мікроциклів  

у спортивній 

підготовці 

 

 

Знання 

навчальних 

програм з видів 

спорту для 

ДЮСШ, 

СДЮСШОР, 

ШВСМ 

 

 

 

 

 

 

Розробка основ 

планування: 

– перспективного; 

– річного; 

– за місяцями; 

– на тиждень; 

– окремого навчально-

тренувального заняття 

 

 

 

Побудова 

індивідуальної 

програми 

спортивної 

підготовки 

спортсмена 

щодо віку, статі, 

фізичного 

розвитку, 

кваліфікації 

 

 

 Дисципліни, які забезпечують підготовку: 

– анатомія людини; 

– спортивна фізіологія; 

– теорія і методика фізичного виховання; 

– основи теорії і методики спортивної підготовки; 

– медико-біологічні основи спорту; 

– основи теорії дитячо-юнацького спорту 
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Рис. Р.5. Організаційна структура суддівської практики майбутнього 

тренера з обраного виду спорту 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Суддівська практика майбутнього тренера 

Суддівська 

діяльність у 

системі змагань 

 

 
 

 

 

Підвищення 

кваліфікації судді  

з виду спорту 

 

 

 

 

 

Термінологія 

суддівства в ОВС 

 

 

 
Дисципліни, які 

забезпечують 

підготовку: 

– психологія спорту; 

– спортивна фізіологія; 

– педагогіка; 

– теорії і методики 

спортивних дисциплін; 

– тренерська практика 

 

Модель 

спортивного 

судді в ОВС 
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Рис. Р.6. Організаційна структура участі у спортивних змаганнях  

в обраному виді спорту 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Організація та участь у спортивних змаганнях 

Види і способи 

проведення 

спортивних змагань 

 

 

Технології тестового контролю 

розвитку рухових якостей 

(координаційних, силових, 

швидкісних, витривалості, 

гнучкості), техніко-тактичної, 

психологічної підготовленості 

спортсмена, спортивної 

команди 

Варіативність 

мотиваційних 

установок під час 

спортивних 

поєдинків 

 

Збір інформації про 

суперників з використанням 

відеоматеріалів, телепередач, 

засобів масової інформації 

для розробки моделі 

змагальної діяльності 

спортсмена, спортивної 

команди 

 

Календарний план 

спортивних заходів 

 

 

 

Дисципліни, які забезпечують підготовку: 

– анатомія людини; 

– спортивна фізіологія; 

– психологія спорту: 

– основи теорії і методики спортивної підготовки 
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Рис. Р.7. Організаційна структура підвищення спортивної майстерності  

в обраному виді спорту майбутнього тренера 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Підвищення спортивної майстерності в ОВС 

Формування 

індивідуального 

плану 

спортивного 

вдосконалення 

І курс (2 семестр) 

 

 

 
Вдосконалення 

спортивної техніки 

 

 

 

 

Участь  

у спортивних 

змаганнях 

І–ІV курси 

 

 

 

Підбір засобів 

стимулювання та 

відновлення 

тренувальної і 

змагальної 

діяльності 

 

 

Профілактика 

травматизму в 

спортивній підготовці 
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Рис. Р.8. Структура навчально-тренувальної роботи майбутнього тренера  

з різними віковими групами 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Особливості навчально-тренувальної роботи у різних вікових групах 

Спортивні періоди  розвитку 

рухових здібностей: 

– координаційних; 

– швидкісних; 

– силових; 

– здібності до витривалості; 

– здібності до гнучкості у 

суглобах 

 

 

Вікові особливості 

фізичного розвитку: 

– дошкільників; 

– школярів; 

– студентів; 

– дорослих 

 

 

 

 

 

 

Контроль 

тренувальних і 

змагальних впливів 

на стан спортсмена в 

спортивній 

спеціалізації 

 

 

 

 

 

 

 
Дисципліни, які забезпечують підготовку: 

– анатомія людини; 

– спортивна фізіологія; 

– основи теорії дитячо-юнацького спорту; 

– основи теорії і методики спортивної 

підготовки; 

– медико-біологічні основи спорту; 

– теорії і методики спортивних дисциплін 
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Рис. Р.9. Структура вдосконалення індивідуальної спортивної 

майстерності майбутнього тренера 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вдосконалення індивідуальної спортивної майстерності  

(виконання І розряду) 
 

(виконання І розряду) 

 Моделювання індивідуальної 

спортивної підготовки: 

– технічної підготовленості; 

– тактичної підготовленості; 

– психологічної 

підготовленості; 

– змагальної підготовленості 

Засоби та методи розвитку 

рухових якостей: 

– координаційних; 

– силових; 

– швидкісних; 

– гнучкості; 

– витривалості 

Матеріально-

технічне 

забезпечення 

тренувального 

процесу в ОВС 

 

Умови та організація проведення 

тренувальних занять: 

– програмне забезпечення; 

– кадрове забезпечення (кваліфікація 

тренера); 

– лікарсько-спортивне забезпечення 

(диспансеризація); 

– санітарно-гігієнічне забезпечення 

 

 

 

 

Прогнозування 

індивідуальних термінів 

спортивних результатів: 

– короткострокових; 

– середніх; 

– довгострокових 
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Рис. Р.10. Організаційна структура відбору в обраному виді спорту   

майбутніх тренерів 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Спортивний відбір в обраному виді спортивної спеціалізації 

Організаційні аспекти 

спортивного відбору: 

– у секції; 

– у спортивній команді; 

– на змаганнях 

 

Визначення спортивної 

спеціалізації  

у певному виді спорту 

 

 

 

 

Розроблення 

надійних та 

інформативних 

тестів для відбору і 

селекції в обраному 

виді спорту 

 

 
Відбір спортивної еліти, 

таланту в спорті: 

– у національну команду 

– в олімпійську команду 

– у професійний спорт 

 

 

Пошук дітей та 

підлітків до 

спортивної 

спеціалізації 

 

 

 

 

 

Дисципліни, які забезпечують 

підготовку: 

– анатомія людини; 

– спортивна фізіологія; 

– основи теорії дитячо-юнацького 

спорту; 

– основи теорії і методики спортивної 

підготовки 

 

 



58 

 

Додаток С 

100 найкращих спортсменів СумДУ 2014 року 
 

№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

1.  Джіма Юлія Біатлон ЗМС ІФСК 

Багаторазова переможниця чемпіонатів України, 

дворазова чемпіонка Європи (2011 рік - м. Ріднау-

валь Ріданна (Італія), 2012 рік - м. Осорблі 

(Словенія)), срібна призерка Кубку Європи, 

переможниця та призерка етапів Кубку світу, срібна 

призерка чемпіонату світу,  член збірної команди 

України з біатлону, кандидат на участь в Зимових 

Олімпійських іграх 2014 року в місті Сочі 

(Російська Федерація).  

2.  
Семеренко 

Валя 
Біатлон ЗМС ІФСК 

Багаторазова переможниця чемпіонатів України, 

чемпіонка світу серед юніорів, призерка XXIII 

Зимової Всесвітньої Універсіади (3 срібних та 1 

бронзова медалі), учасниця Зимових Олімпійських 

ігор 2006 року в Турині (Італія) та 2010 року у 

Ванкувері (Канада), неодноразова переможниця та 

призерка чемпіонатів Європи та етапів Кубку світу, 

призерка чемпіонатів світу,  член збірної команди 

України з біатлону, кандидат на участь в Зимових 

Олімпійських іграх 2014 року в місті Сочі 

(Російська Федерація). Нагороджена Орденом 

княгині Ольги II та III ступенів. 
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№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

3.  Семеренко Віта Біатлон ЗМС ІФСК 

Багаторазова переможниця чемпіонатів України, 

дворазова срібна призерка юніорських чемпіонатів світу, 

переможниця та призерка XXIII Зимової Всесвітньої 

Універсіади (1 золота, 1 срібна та 2 бронзові медалі), 

неодноразова переможниця та призерка чемпіонатів 

Європи та етапів Кубку світу, багаторазова призерка 

чемпіонатів світу, член збірної команди України з 

біатлону, кандидат на участь в Зимових Олімпійських 

іграх 2014 року в місті Сочі (Російська Федерація). 

Нагороджена Орденом княгині Ольги II та III ступенів. 

4.  Седнєв Сергій Біатлон ЗМС ІФСК 

Багаторазовий переможець чемпіонатів України, срібний 

призер чемпіонату Європи, бронзовий призер чемпіонату 

світу в естафеті, переможець та призер етапів Кубку світу, 

чемпіон XXII Зимової Всесвітньої Універсіади, призер 

XXIII Зимової Всесвітньої Універсіади (2 срібні та 2 

бронзові медалі), учасник Зимових Олімпійських ігор 

2010 року у Ванкувері (Канада), член збірної команди 

України з біатлону, кандидат на участь в Зимових 

Олімпійських іграх 2014 року в місті Сочі (Російська 

Федерація). 

5.  
Бурмістрова 

Катерина 

Вільна 

боротьба 
ЗМС ІФСК 

Багаторазова чемпіонка України, чемпіонка світу 2002 

року, бронзова призерка 2008 року, переможниця Кубка 

світу 2002 року в особистому заліку, срібна призерка 

Кубка світу 2005 року в командному заліку, срібна 

призерка чемпіонату Європи 2010 року, чемпіонка Європи 

2004, 2005, 2009 та 2011 років, учасниця XXX літніх 

Олімпійських ігор 2012 року у Лондоні. 
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№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

6.  
Шелестюк 

Тарас 
Бокс ЗМС ІФСК 

Переможець чемпіонатів України, переможець Кубка 

Європи 2010 року, чемпіон світу 2011 року, бронзовий 

призер XXX літніх Олімпійських ігор 2012 року у Лондоні 

(Великобританія). Державні нагороди: Орден «За заслуги» 

III ступеня – за вагомий особистий внесок у розвиток 

вітчизняного спорту, досягнення високих результатів, 

зміцнення міжнародного авторитету України; Орден «За 

заслуги» II ступеня – за досягнення високих спортивних 

результатів на XXX літніх Олімпійських іграх у Лондоні, 

виявлені самовідданість та волю до перемоги,  піднесення 

міжнародного авторитету України. 

7.  
П’ятаченко 

Вікторія  

Легка 

атлетика 
МСМК ІФСК 

Неодноразова переможниця чемпіонатів, кубків України 

та міжнародних змагань, переможниця III Спортивних 

ігор України серед вищих навчальних закладів, 

переможниця XI літньої Всеукраїнської Універсіади, 

учасниця чемпіонату світу з легкої атлетики та ХХХ 

Олімпійських ігор у Лондоні, переможниця Кубку Європи 

2013 року, рекордсменка Сумської області, член збірної 

команди України з легкої атлетики, переможниця XXVII 

Всесвітньої Універсіади 2013 року у Казані (Російська 

Федерація). Нагороджена орденом «За заслуги» III 

ступеня. 

8.  Бутрим Віталій 
Легка 

атлетика 
МСМК ФЕМ 

Неодноразовий переможець чемпіонатів, кубків України 

та міжнародних змагань, переможець Всеукраїнської 

Універсіади з легкої атлетики, срібний призер чемпіонату 

Європи серед молоді, учасник XXX літніх Олімпійських 

ігор у Лондоні, учасник чемпіонату світу з легкої 

атлетики. 
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№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

9.  Корж Віталій 
Легка 

атлетика 
МСМК ІФСК 

Неодноразовий переможець чемпіонатів, кубків України 

та міжнародних змагань, переможець III Спортивних ігор 

України серед вищих навчальних закладів, переможець XI 

літньої Всеукраїнської Універсіади, неодноразовий 

учасник кубків Європи, рекордсмен Сумської області в 

бігу на 100 та 200 метрів, член збірної команди України з 

легкої атлетики, переможець XXVII Всесвітньої 

Універсіади 2013 року у Казані (Російська Федерація). 

Нагороджений орденом «За заслуги» III ступеня. 

10.  Смелик Сергій 
Легка 

атлетика 
МСМК ФЕМ 

Неодноразовий переможець чемпіонатів, кубків України 

та міжнародних змагань, бронзовий призер командного 

чемпіонату Європи, переможець етапу «Діамантової ліги» 

у бігу на 200 метрів, учасник чемпіонату світу з легкої 

атлетики, член збірної команди України з легкої атлетики, 

переможець XXVII Всесвітньої Універсіади 2013 року у 

Казані (Російська Федерація), учасник XXX літніх 

Олімпійських ігор у Лондоні. Нагороджений орденом «За 

заслуги» III ступеня. 

11.  
Плотіцина 

Анна 

Легка 

атлетика 
МСМК ІФСК 

Неодноразова переможниця чемпіонатів та Кубків 

України з бар’єрного бігу, бронзова призерка чемпіонату 

Європи, фіналістка XXVII Всесвітньої Універсіади 2013 

року у Казані (Російська Федерація). 

12.  
Єкименко 

Ольга 

Легка 

атлетика 
МСМК ФЕМ 

Неодноразова переможниця чемпіонатів та Кубків 

України, переможниця Кубку України з легкої атлетики у 

приміщенні, бронзова призерка Всеукраїнської 

Універсіади. 

13.  
Шелестюк 

Богдан 
Бокс МСМК ФЕМ 

Переможець та призер чемпіонатів України, Володар 

«Кубка світу нафтових країн», бронзовий призер 

чемпіонату Європи. 
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№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

14.  
Синявіна 

Вікторія 
Панкратіон МСМК ФЕМ 

Багаторазова чемпіонка України, володарка Кубку 

України, багаторазова чемпіонка Європи, неодноразова 

переможниця та призерка чемпіонатів світу.   

15.  
Бережний 

Дмитро 
Дзюдо МСМК 

Юридичний 

факультет 

Переможець відкритого Кубку України, срібний 

призер Кубку Європи, бронзовий призер Кубку 

світу 

16.  
Левицька 

Тетяна 
Дзюдо МСМК ІФСК 

чемпіонка України, бронзова призерка Чемпіонату 

Європи у командному заліку, дворазова бронзова 

призерка Чемпіонату світу 

 

17.  
Бондаренко 

Марія 
Карате МСМК ФЕМ 

Срібна призерка чемпіонату Європи, переможниця 

чемпіонату світу, неодноразова переможниця чемпіонатів 

та Кубків України, багаторазова переможниця та призерка 

міжнародних змагань. 

18.  
Хоменко 

Олександр 
Тхеквондо МСМК ФЕМ 

Неодноразовий переможець чемпіонатів України, 

багаторазовий переможець міжнародних змагань, учасник 

чемпіонатів світу.  

19.  
Панфілова 

Марія 
Біатлон МСМК ІФСК 

Чемпіонка Європи серед юніорів, призерка чемпіонатів 

Європи у складі збірної Росії, бронзова призерка 

чемпіонату Європи у складі збірної команди України. 

20.  Гунбін Олексій 
Стрільба із 

лука 
МСМК ТеСЕТ 

Переможець чемпіонату України в особистому та 

командному заліку, переможець Кубку України в 

командному заліку, неодноразовий  переможець та призер 

міжнародних змагань.  

21.  
Малушин 

Олександр 

Стрільба із 

лука 
МСМК ФЕМ 

Неодноразовий переможець та призер чемпіонатів та 

Кубків України, чемпіон світу у складі збірної команди 

України, срібний призер Кубку Європи в особистому 

заліку, бронзовий призер Кубку світу серед клубних 

команд, переможець I спортивних студентських ігор. 
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№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

22.  Писар Дмитро 
Настільний 

теніс 
МСМК ІФСК 

Переможець Всеукраїнської Універсіади, учасник 

Всесвітньої Універсіади, неодноразовий срібний призер 

чемпіонатів України (команда, пара), неодноразовий 

переможець турнірів серії “Masters”,  срібний призер 

клубного чемпіонату Німеччини, бронзовий призер 

турніру Slovakia Open, бронзовий призер Всесвітнього 

фестивалю з настільного тенісу. 

23.  
Паламарчук 

Олександр 

Легка 

атлетика 
МС ФЕМ 

Неодноразовий переможець чемпіонатів, кубків України 

та міжнародних змагань. 

24.  
Супрун 

Володимир 

Легка 

атлетика 
МС ЕлІТ 

Переможець чемпіонатів, кубків України та міжнародних 

змагань серед юніорів, срібний призер Всеукраїнської 

Універсіади  

25.  Тесленко Денис 
Легка 

атлетика 
МС ІФСК 

Неодноразовий переможець чемпіонатів, кубків України 

та міжнародних змагань. 

26.  Казбан Артем 
Легка 

атлетика 
МС ФЕМ 

Неодноразовий переможець чемпіонатів, кубків України 

та міжнародних змагань. 

27.  
Абрамова 

Ольга 
Біатлон МС ІФСК 

Переможниця чемпіонату світу з літнього біатлону, член 

збірної команди України з біатлону, учасниця зимової 

Всесвітньої Універсіади. 

28.  Русінов Дмитро Біатлон МС ІФСК 
Член збірної команди України з біатлону, учасник зимової 

Всесвітньої Універсіади. 

29.  
Красовський 

Олексій 

Лижні 

перегони 
МС ТеСЕТ 

Багаторазовий чемпіон України, учасник Всесвітньої 

зимової Універсіади, багаторазовий призер міжнародних 

змагань з лижних перегонів. 

30.  
Мукшин 

Олександр 

Лижні 

перегони 
МС ІФСК 

Переможець Кубку України, багаторазовий переможець 

чемпіонатів України, дворазовий срібний та бронзовий 

призер чемпіонатів світу з зимових видів спорту. 

31.  
Сердюк 

Михайло 

Лижні 

перегони 
МС ФЕМ 

Неодноразовий призер  Всеукраїнських та обласних 

змагань 
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№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

32.  
Лозова 

Катерина 
Карате МС ТеСЕТ 

Переможниця чемпіонату світу серед юніорів, 

переможниця чемпіонату Європи, переможниця та 

призерка чемпіонатів та кубків України, суддя 

міжнародної категорії. 

33.  
Лозова 

Олександра 
Карате МС ФЕМ 

Переможниця та призерка чемпіонатів та Кубків України, 

багаторазова учасниця чемпіонатів Європи, срібна 

призерка чемпіонату Європи з карате за версією WUKF. 

34.  
Прокопенко 

Марина 
Карате МС ФЕМ Чемпіонка України з карате WKC 

35.  Савченко Анна 
Стрільба із 

лука 
МС ІФСК 

Триразова бронзова призерка чемпіонатів України в 

особистому заліку . 

36.  
Колесник 

Марина 

Стрільба із 

лука 
МС ФЕМ Бронзова призерка міжнародного турніру «Золота осінь». 

37.  
Грінько 

Ярослав 

Стрільба із 

лука 
МС ФЕМ 

Срібний призер чемпіонату України в командному заліку. 

 

38.  
Приходченко 

Олександр 

Стрільба із 

лука 
МС ТеСЕТ 

Переможець Кубку України, переможець чемпіонату світу 

серед юніорів у командному заліку. 

39.  
Олексієнко 

Галина 

Важка 

атлетика 
МС ЕлІТ 

Бронзова призерка чемпіонату Європи серед юніорів, 

бронзова призерка Всеукраїнської Універсіади з важкої 

атлетики. 

40.  
Омельченко 

Тарас 
Дзюдо МС ФЕМ 

Призер чемпіонатів України з дзюдо, багаторазовий 

призер всеукраїнських та міжнародних змагань. 

41.  Ядов Богдан Дзюдо МС 
Юридичний 

факультет 

Член збірної України, віце-чемпіон юнацьких 

Олімпійських ігор, чемпіон України, чемпіон 

молодіжного чемпіонату України  

42.  Бондар Олег Панкратіон МС ФЕМ 
Чемпіон України 2014 року, срібний призер 

Чемпіонату світу 
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№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

43.  Гогенко Сергій 
Настільний 

теніс 
МС ІФСК 

Срібний призер Вищої ліги клубного чемпіонату України, 

срібний призер чемпіонату України в особистому заліку. 

44.  
Ковальов 

Олександр 

Настільний 

теніс 
МС ІФСК 

Бронзовий призер Вищої ліги клубного чемпіонату 

України, бронзовий призер чемпіонату України в 

особистому заліку, переможець 15 Всеукраїнського 

спортивного фестивалю 2011 року. 

45.  Кушнір Сергій Волейбол МС ФЕМ 
Призер Всеукраїнських змагань з волейболу, бронзовий 

призер Всеукраїнської Універсіади. 

46.  
Пересипкіна 

Ірина 
Хокей на траві МС ІФСК 

Неодноразова переможниця та призерка чемпіонатів 

України, переможниця літніх Спортивних ігор молоді 

України з хокею на траві, гравець збірної команди 

України до 16 років (2010 р.) 

47.  
Занімонець 

Андрій 
Гандбол МС ФЕМ 

Переможець Суперліги чемпіонату України, володар 

Кубку України. 

48.  
Філатов 

Олексій 
Дзюдо МС ІФСК 

Бронзовий призер чемпіонату України, призер 

Всеукраїнських та міжнародних змагань з дзюдо. 

49.  
Ігнатьєв 

Дмитро 
Біатлон КМС ІФСК Переможець першості України з біатлону 

50.  Рогоза Роман 
Лижні 

перегони 
КМС ФЕМ Призер Всеукраїнських змагань з лижних перегонів 

51.  
Борзаніца 

Анастасія 

Лижні 

перегони 
КМС МІ 

Чемпіонка України з лижних перегонів у гонці 

класичним стилем 

52.  
Желєзна 

Валерія 

Лижні 

перегони 
КМС МІ 

Чемпіонка України в складі естафетної команди, 

член молодіжної збірної України з лижних 

перегонів 
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№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

53.  Савін Вадим 
Легка 

атлетика 
КМС 

Юридичний 

факультет 

Неодноразовий переможець чемпіонатів, кубків 

України та міжнародних змагань серед юніорів, 

переможець Всеукраїнської Універсіади з легкої 

атлетики. 

54.  
Бутенко 

Анастасія 
Дзюдо КМС ІФСК 

Неодноразова призерка чемпіонатів України, призерка 

міжнародних змагань з дзюдо. 

55.  Лего Катерина 
Стрільба з 

лука 
КМС ТеСЕТ  

56.  Карпенко Юлія 
Спортивне 

орієнтування 
КМС ЕлІТ 

Учасниця чемпіонату Європи серед дівчат у складі 

юнацької збірної команди України, учасниця чемпіонату 

Європи серед юніорів зі спортивного орієнтування на 

лижах, неодноразова переможниця та призерка 

чемпіонатів України.  

57.  Токар Артем 
Спортивне 

орієнтування 
КМС ЕлІТ 

Неодноразовий переможець та призер чемпіонатів та 

кубків України 

58.  Коробов Артем 
Спортивне 

орієнтування 
КМС ЕлІТ Срібний призер чемпіонату України серед ДЮСШ. 

59.  
Постельняк 

Олена 

Спортивне 

орієнтування 
КМС ІФСК 

Бронзова призерка чемпіонату Європи серед дівчат у 

складі юнацької збірної команди України, багаторазова 

учасниця чемпіонатів Європи, неодноразова переможниця 

та призерка чемпіонатів України. 

 

 

60.  
Щербакова 

Альона 

Спортивне 

орієнтування 
КМС ІФСК 

Переможниця та призерка чемпіонатів та Кубків України 

зі спортивного орієнтування бігом і на лижах, учасниця 

чемпіонатів Європи серед дівчат у складі юнацької збірної 

команди України. 
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№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

61.  Субота Валерій 
Настільний 

теніс 
КМС ЕлІТ Чемпіон області з настільного тенісу 

62.  
Купрієнко 

Марія 
Карате КМС 

Медичний 

інститут 
Срібна призерка чемпіонату Європи з карате за версією 

WUKF, срібна призерка чемпіонату світу. 

63.  
Колеснікова 

Вікторія 
Карате КМС ЕлІТ 

Переможниця міжнародного турніру Serbia Open Cup, 

призерка турніру SOKE KUBOTA CUP, фіналістка Кубку 

європейських чемпіонів. 

64.  
Маленко 

Олександр 
Карате КМС ТеСЕТ 

переможець міжнародного турніру «PolishOpen», срібний 

призер у Всеукраїнському турнірі «Кубок нації» 

переможець Кубку Європи 2013 року 

65.  
Занімонець 

Віталій 
Гандбол КМС ТеСЕТ Срібний призер Вищої ліги чемпіонату України. 

66.  Скляров Богдан Гандбол КМС ТеСЕТ 
Чемпіон України серед юнаків 1993 року народження 

«Стрімкий м’яч». 

67.  Качура Артем Гандбол КМС ТеСЕТ Переможець обласних та міських змагань 

68.  
Гапонько 

Вікторія 
Гандбол КМС 

Медичний 

інститут 
Переможець обласних та міських змагань 

69.  
Коломієць 

Максим 
Гандбол КМС ФЕМ Переможець обласних та міських змагань 

70.  
Пархоменко 

Євген 
Футзал КМС ТеСЕТ 

Переможець чемпіонату України серед ВНЗ, срібний 

призер Першої ліги чемпіонату України з футзалу, 

переможець III Спортивних ігор України. 

71.  
Литвиненко 

Олександр 
Футзал КМС 

Юридичний 

факультет 

Переможець чемпіонату України серед ВНЗ, срібний 

призер Першої ліги чемпіонату України з футзалу, 

срібний призер III Спортивних ігор України. 
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№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

72.  
Бондаренко 

Андрій 
Футзал КМС ТеСЕТ 

Переможець чемпіонату України серед ВНЗ, 

срібний призер Першої ліги чемпіонату України з 

футзалу, срібний призер III Спортивних ігор 

України. 

73.  Велієв Агіл Футзал КМС ФЕМ 
Неодноразовий переможець чемпіонатів України серед 

ВНЗ. 

 

74.  
Зеленський 

Роман 
Футзал КМС ТеСЕТ 

Неодноразовий переможець чемпіонатів України серед 

ВНЗ, переможець та срібний призер Першої ліги 

чемпіонату України з футзалу, переможець III Спортивних 

ігор України, дворазовий учасник чемпіонатів Європи 

серед студентів. 

75.  Мороз Євген Футзал КМС ЕлІТ 

Переможець чемпіонату України серед ВНЗ, срібний 

призер Першої ліги чемпіонату України з футзалу, 

переможець III Спортивних ігор України, учасник 

чемпіонату Європи серед студентів. 

76.  
Мисловський 

Максим 
Футзал КМС ТеСЕТ 

Неодноразовий переможець чемпіонатів України серед 

ВНЗ, переможець та срібний призер Першої ліги 

чемпіонату України з футзалу, переможець III Спортивних 

ігор України, учасник чемпіонату Європи серед студентів. 

77.  
Сорока 

Костянтин 
Футзал КМС ФЕМ 

Переможець чемпіонату України серед ВНЗ, срібний 

призер III Спортивних ігор України. 

78.  
Саєнко 

Володимир 
Футзал КМС ФЕМ 

Неодноразовий переможець чемпіонатів України серед 

ВНЗ, переможець та срібний призер Першої ліги 

чемпіонату України з футзалу, переможець III Спортивних 

ігор України, срібний призер чемпіонату Європи серед 

студентів. 
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№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

79.  Пєтраков Євген Футзал КМС ФЕМ 
Срібний призер чемпіонату України серед ВНЗ, срібний 

призер Першої ліги чемпіонату України з футзалу, 

срібний призер чемпіонату Європи серед студентів. 

80.  
Кириленко 

Віктор 
Футзал 1 розряд ТеСЕТ 

Багаторазовий переможець та призер міських та обласних 

змагань, срібний призер III Спортивних ігор України. 

81.  Долбін Сергій Футзал 1 розряд ФЕМ 
Багаторазовий переможець та призер міських та обласних 

змагань, срібний призер чемпіонату України серед ВНЗ. 

82.  
Прощенко 

Роман 
Футзал 1 розряд ЕлІТ 

Багаторазовий переможець та призер міських та обласних 

змагань, учасник чемпіонату Європи серед студентів 

83.  
Смоляк 

Станіслав 
Футзал 1 розряд ТеСЕТ 

Багаторазовий переможець та призер міських та обласних 

змагань, срібний призер III Спортивних ігор України. 

84.  Шаповал Роман Футзал 1 розряд ТеСЕТ 
Багаторазовий переможець та призер міських та обласних 

змагань. 

85.  
Довгополов 

Денис 
Футзал 1 розряд ТеСЕТ 

Багаторазовий переможець та призер міських та обласних 

змагань 

86.  Сітнер Микита Футзал 1 розряд МІ 
Багаторазовий переможець та призер міських та обласних 

змагань 

87.  Чугай Анатолій Волейбол КМС ЕлІТ 
Чемпіон Вищої ліги чемпіонату України з волейболу, 

бронзовий призер Всеукраїнської Універсіади 

88.  Фролов Сергій Волейбол КМС ФЕМ Бронзовий призер Всеукраїнської Універсіади 

89.  Синиця Юрій Волейбол КМС ФЕМ Бронзовий призер Всеукраїнської Універсіади 

90.  
Коробков 

Денис 
Волейбол КМС ІФСК Бронзовий призер Всеукраїнської Універсіади 

91.  Ревега Роман Волейбол КМС ФЕМ Бронзовий призер Всеукраїнської Універсіади 

92.  
Невядомський 

Станіслав 
Волейбол КМС ФЕМ Бронзовий призер Всеукраїнської Універсіади 

93.  Сухін Євген Волейбол КМС ЕлІТ Бронзовий призер Всеукраїнської Універсіади 
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№ П.І.П. Вид спорту 
Спортивне 

звання 
Факультет Спортивні досягнення 

94.  
Антоненко 

Артем 
Волейбол КМС ЕлІТ Бронзовий призер Всеукраїнської Універсіади 

95.  Скабін Євген Волейбол КМС ФЕМ 
Чемпіон Вищої ліги чемпіонату України з волейболу, 

бронзовий призер Всеукраїнської Універсіади 

96.  
Гребенюк 

Олександр 
Волейбол МС ФЕМ Неодноразовий призер всеукраїнських змагань 

97.  Тупчій Василь Волейбол МС ФЕМ Неодноразовий призер всеукраїнських змагань 

98.  
Кісілюк 

Євгеній 
Волейбол КМС МІ Член юніорської збірної України 

99.  
Туровський 

Олександр 
Волейбол КМС МІ Член юніорської збірної України 

100.  
Малаєв 

Ярослав 
Волейбол КМС МІ Член юніорської збірної України 
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Додаток Ф 

Окремі показники спортивної діяльності з 2005р по 31.12.2014р. 

Показники 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

2014 

Базовий 

ВНЗ 

Інститути 

Усього Шос

тка 

Коно 

топ 

Кількість видів спорту, які розвиваються 0 24 26 27 27 27 27 39 32 36 4 7 36 

Кількість спортивних секцій 33 36 36 37 37 37 64 62 55 62 4 9 75 

Кількість абонементних груп (секцій) 0 0 0 0 0 14 13 14 15 15 0 0 15 

Кількість студентів, які займаються у 

спортивних секціях, у т. ч. у секціях за 

обраним видом спорту за розкладом занять 

«Фізичне виховання» та у платних секціях 

978 1080 1050 1230 1260 1380 1428 2232 2080 3683 74 59 3816 

Кількість школярів, які в них займаються 60 258 329 307 270 332 455 490 470 440 60 0 500 

Численність студентів, які стали 

призерами як в особистому, так і в 

командному заліках спортивних змагань 

наведених рівнів:  

      242 292 358 357 0 0 357 

- обласного (серед ВНЗ 3-4 р.а.)       204 223 276 297 0 0 297 

 - загальнодержавного       34 58 46 56 0 0 56 

 - європейського       4 9 27 18 0 0 18 

 - світового       0 4 9 6 0 0 6 

Численність діючих студентів-спортсменів 

1 розряду та вищих категорій 
89 114 123 132 163 174 171 220 261 347 3 1 351 

заслужених майстрів спорту України 0 0 0 0 0 0 0 6 7 6 0 0 6 

майстрів спорту міжнародного класу 0 1 2 2 1 3 3 6 13 16 0 0 16 

майстрів спорту 12 17 11 15 20 22 22 16 31 27 1 0 28 

кандидатів у майстри спорту 33 41 31 33 37 39 41 60 75 48 1 0 49 

першорозрядників 44 55 79 82 105 110 105 132 135 250 1 1 252 
 


